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A kilencvenes évek elején egy 
kanadai teológus professzor ven-
dégtanárként dolgozott Moszkvá-
ban.  A széthullás évei voltak azok 
minden tekintetben, de mintha a 
tömegközlekedést érte volna a 
legtöbb csapás. Mindenféle formá-
jú és minőségű buszok, iránytaxik 
és egyéb, nehezen azonosítható 
járművek álltak meg a buszmegál-
lók környékén. Az utasok a nyitott 
ajtókon keresztül faggatták a veze-
tőt a lehetséges úti célokról, ha 
egyáltalán maradt még hely a jár-
műben. Menetrendek legfeljebb 
papíron léteztek. Az elszánt utas 
nem tehetett mást, mint kiállt a 
buszmegállóba és várt ameddig 
türelme engedte. A nyugatról jött 
tanár folyton csak töprengett: Várjon még, hátha jön a 
busz? Esetleg induljon el gyalog? Vagy mondjon le az 
utazásról és menjen vissza a lakásába? 

Isten szabadításának várása közben ehhez hasonló ér-
zések kavaroghattak Izráel királyaiban és az egyszerű 
emberekben egyaránt. Amikor Kr. e. VIII. században két 
ellensége is Jeruzsálem ellen vonult, akkor az Úr biztató 
üzenetet küldött a megtámadott nép királyának, Áház-
nak: „Íme egy fiatal nő teherben van, és fiút fog szülni, 
és Immánuélnak nevezik el.” (Ézs 7,14) Micsoda segít-
ség ez!? – mondhatnánk. Az ostromlott városban van egy 
várandós nő, aki hónapok múlva megszüli gyermekét; a 

gyermek évek alatt felnő és egy-
kor szabadságot ad Isten népének. 
Áháznak sürgősebb segítségre volt 
szüksége. A prófécia időhorizontja 
még annál is tágabbnak bizonyult, 
mint amit a vonakodó király el-
gondolhatott. Isten nem csak a két 
északi ellenségtől menti meg Júda 
népét, hanem a majd hét évszázad-
dal később megszülető Mária 
gyermeke által szabadulást hoz az 
egész világnak. 

Amikor Isten elküldte prófétáját 
az Immánuél ígéretével, akkor 
nem csak az éppen kibontakozó 
háborús krízisre tekintett. Ézsaiás 
szavai olyan reménységet is hor-
doztak, amelyet későbbi korok 
ismertek csak fel. Advent idején 

az Egyház és az egyes keresztyén ember számba veszi 
hiányait – háborúit, szegénységét, vétkeit, betegségét és 
elesettségét. Isten üdvígérete és gyengeségünk között 
szakadék tátong, amelyet panaszos imádságban mon-
dunk el neki. A megszületett gyermek Isten Fia, aki meg-
szabadítja népét minden nyomorúságából. 

Várjuk az ígéret beteljesülését, ami mélyrehatóbb és 
nagyobb, mint ahogy most el tudjuk gondolni. 
 

Sopron, 2023. december 4-én 
 

Dr. Barta Zsolt lelkipásztor 
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A Soproni Református Egyházközség adventi gyülekezeti újságja 
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Áldott, szeretetteljes karácsonyi ünnepeket 
és Istenünk kegyeleme által hordozott új esztendőt kívánunk minden Testvérünknek!  



 

2022. 
 

December 24. Szenteste ünnepén az Ige meg-
testesülésének örömhírét dr. Barta Zsolt lelki-
pásztor hirdette az ünneplő gyülekezetnek. A hit-
tanosok is készültek szép szolgálattal: verses-
zenés színdarabbal elevenítették fel Jézus Krisz-
tus születésének evangéliumi történetét. 

December 31. Az óév esti istentiszteleten Barta 
Lívia beosztott lelkésznő hirdette Isten Igéjét, 
hívogatva bennünket hálaadásra az elmúlt eszten-
dő áldásaiért. 

 

2023. 
 

Január 1. Közös imádságban kértük Isten áldását a 
következő esztendőnkre. Igét hirdetett dr. Barta Zsolt 
lelkipásztor. 

Január 8. Istentiszteleti közösségünkben köszönthet-
tük Vladár Gábor nagytiszteletű urat, aki igehirdetői 
szolgálattal érkezett közénk. Születése 71. évfordulóján 
Isten áldását kértük életére és szolgálataira. 

Január 15. Az ökumenikus imahét ünnepnyitó napján 
dr. Barta Zsolt lelkipásztor hirdette Isten Igéjét a kapuvá-
ri Szent Anna plébániatemplomban. 

Január 16-21. A Minnesotai Egyházak Tanácsa által 
összeállított ökumenikus imaheti vezérfonal alapján 
imádkoztunk együtt a keresztyének egységéért városunk 
több templomában: dr. Barta Zsolt lelkipásztor a domon-
kos templomban, Barta Lívia beosztott lelkésznő az 
evangélikus templomban hirdette Isten Igéjét. Gyüleke-
zetünkben vendég igehirdetőként Pelikán András és Hol-
ger Manke evangélikus lelkészt, illetve Németh István rk. 
plébános igei szolgálatát hallgathattuk meg. 

Január 22. Az ökumenikus szervezésű Magyar Kultú-
ra napi estre idén a Liszt Ferenc Konferencia és Kulturá-
lis Központ Munkácsy termében gyűltünk egybe, ame-
lyen Zsuffa Tünde író tartott előadást „Az ég tartja a ki-
rályt" címmel. Az ünnepségen fellépett a Fidelissima Ve-
gyeskar Szilágyi Miklós karnagy vezetésével és Papp 
Attila színművész. 

Február 5. „A véradás a 
szolidaritás jele. Csatlakozz a 
véradókhoz és ments élete-
ket!”  ̶  szól a véradásra hívo-
gató kampány. Mi meghallot-
tuk a kérést, és Diakóniai 
Szolgálatunk, valamint a Vér-
adó Állomás szervezésében 
ismét lehetőség nyílt gyüleke-
zeti termünkben arra, hogy a 
bajban és betegségben lévő 
embertársainkat ilyen módon 
is segítsük. Köszönjük a vér-
adók vállalását, és a segítők 
szíves szolgálatát!  

Március 18. A Nemesgörzsönyben megtartott egyház-
megyei presbiteri konferencián a 2023. évi presbitervá-
lasztás és a presbiteri küldetés fontos kérdéseit járták 
körbe a részvevők. Egyházközségünket lelkipásztorunk 
vezetésével dr. Amberger Erzsébet főgondnok, Bakó Er-
zsébet és dr. Simon Éva presbiterek képviselték. 

Március 24. A Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimná-
zium felekezeti csendesnapján mintegy 80 berzsenyis és 
eötvösös református fiatal hallgatta meg vendégelő-
adónk, Mészáros János Elek agrármérnök és énekes sze-
mélyes bizonyságtételét. 

Április 8. A nagyböjtben szervezett felnőtt konfirmá-
ciói előkészítő után a nagyszombati istentiszteleten há-
rom felnőtt tett konfirmációi fogadalmat. 

Április 13. Az Észak-Németországi Magyar Reformá-
tus Lelkigondozói Szolgálat gyülekezeti kirándulás kere-
tében látogatást tett Sopronban is. A Szolgálat lelkipász-
torát, Menkéné Pintér Magdolnát és a kirándulókat kis 
szeretetvendégség keretében dr. Barta Zsolt lelkipásztor 
fogadta. A találkozás és a közös beszélgetés betekintést 
nyújtott vendégeink számára a magyarországi egyházak 
életébe, mindennapjaiba. 

Április 19. A minden évben megtartott egyházlátoga-
tásra idén Vecsey Katalin egyházmegyei lelkészi taná-
csos és dr. Buda Imre egyházmegyei presbiteri tanácsos 
érkezett hozzánk. Egyházközségünk életében és működé-
sében mindent szép rendben találtak. 
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Napról-napra, 

hétről-hétre 

Nyitó áhítaton a nemesgörzsönyi felsői református templomban, 
a márciusban rendezett presbiteri konferencián. A képen az első 
padsorban jobbról balra: Bakó Erzsébet és dr. Simon Éva presbite-
rek, valamint dr. Amberger Erzsébet főgondnok. 

Csendesnapi közösségben a berzsenyis és eötvösös 

diákok előadónkkal, Mészáros János Elekkel. 
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Május 1. Anyák napi istentisztele-
tünkön a 20. zsoltár eléneklésével és 
versmondással köszöntötték hittano-
saink az édesanyákat és a nagyma-
mákat. 

Május 5. A Lions Club Sopron 
jóvoltából olyan négy, gyülekeze-
tünkhöz tartozó fiatal kaphatott 
használatba egy-egy kerékpárt, aki a 
háború elől érkezett Kárpátaljáról. 
Köszönjük a Lions Club megkeresé-
sét, és balesetmentes közlekedést kí-
vánunk a kerékpárok használóinak! 

Május 13. Istentisztelet keretében 
ünnepeltük új lelkipásztorunk, dr. 
Barta Zsolt  nagytiszteletű úr egy-
házközségünkbe történő beiktatását. 
(Lásd a cikkeket!) 

Május 27., 28., 29. és augusztus 
27. Konfirmációra készülő tizenéve-
seink idén négy csoportban, pün-
kösd szombatján, pünkösd első és 
másodnapján, illetve az újkenyéri 
ünnepi istentiszteleten tettek konfirmációi fogadalmat. 
Köszönjük a lelkipásztorok és hitoktatók szolgálatát, 
amellyel a 47 fiatalt tanították és felkészítették első úrva-
csoravételükre! 

Május 29. Pünkösd második napján ismét ünneplő re-
formátusoktól lett eleven a Fertő-Hanság Nemzeti Park 
Lászlómajor Látogatóközpontja. Az úrvacsorai istentisz-
teleten tett fogadalomtételük után most élhettek először 
az Úr szent jegyeivel a pünkösdvasárnap vizsgát tett ka-
puvári konfirmandusok. 

Május 30. Templomunkban emlékezetesen szép hang-
versenyt adtak a budapesti Marczibányi téri Kodály Isko-
la kórusai. 

Június 9. A Dudari Református Egyházközség új lelki-
pásztorának, Deák Lászlónak a beiktatásán egyházközsé-
günket képviselte dr. Barta Zsolt, Barta Lívia és Filotás 
Julianna lelkipásztorok. 

Június 10. Kádas Richárd László lelkipásztor vezetésé-
vel Sopronba látogatott az ausztriai Felsőőri Református 
Egyházközség kisebb csoportja. A kirándulók egyház-
községünkhöz is bejelentkeztek. Az örömteli találkozás-
nak szerény szeretetvendégség adta keretét. 

Június 11. Tanévzáró istentiszteleten adtunk hálát a  
mögöttünk álló tanévért. 

Június 25. Holger Manke, a soproni evangélikus kö-
zösség németajkú lelkipásztorának búcsúistentiszteletén 
egyházközségünket Filotás Julianna beosztott lelkésznő 
képviselte. 

Június 26-30. Napközis hittantábor. (Lásd a cikket!) 
Július 1. Az 5. alkalommal megrendezett Kórusünnep 

rendezvénysorozat egyházzenei koncertjének idén is egy-
házközségünk temploma adott otthont. 

Július 21. A Szt. Mihály temetőben vettünk végső bú-
csút Csallóközi Béla László presbiter testvérünktől. Isten 
vigasztalását kérjük gyászoló szerettei számára. 

Szeptember 10. Tanévnyitó istentiszteletünkön hitta-
nosainkkal és családtagjaikkal együtt kértük Isten áldását 
az új tanévre. 

Október 1. Presbiterválasztás. (Lásd a cikket!) 
Október 7. Őszi gyülekezeti kirándulás Komáromba és 

Pannonhalmára. (Lásd a cikket!) 
Október 31. A reformáció emléknapját evangélikus 

testvéreinkkel úrvacsorai közösségben ünnepeltük az 
evangélikus templomban. Igét hirdetett dr. Barta Zsolt 

lelkipásztor. Az istentiszteleten egyház-
községünk Gárdonyi Zoltán Vegyeskara 
Jan Pieterszoon Sweelinck 90. zsoltár c. 
kórusművét szólaltatta meg. 

November 1. Az Erdélyi Kapunál 17 
órakor gyertyagyújtással emlékeztek el-
hunyt szeretteikre erdélyi testvéreink. Ezt 
követően, 18 órai kezdettel együtt imád-
koztunk templomunkban gyászoló testvé-
reink vigasztalásáért. A reménység Igéjét 
Barta Lívia beosztott lelkipásztor hirdet-
te. 

November 5. Rebekka Pöhlmann, a 
soproni evangélikus közösség új németaj-
kú lelkipásztorának beiktató istentisztele-
tén egyházközségünket Barta Lívia be- 

A május 25-én, csütörtök este megtartott konfirmációi vizsgára 
szépen felkészültek a fiatalok. 



 

 

osztott lelkésznő képviselte. 
November 11. A Tápszentmiklósi Református Egy-

házközség új lelkipásztorának, Füstös Gábor beiktatásán 
egyházközségünket Filotás Julianna beosztott lelkésznő 
képviselte. 

November 12. - December 3. Gyülekezetünk idén is 
bekapcsolódott a Református Szeretetszolgálat karácso-
nyi „Szeretetdoboz” és „Nyilas Misi Pakk” elnevezésű, 
országos adománygyűjtő akciójába. Ezen kívül ágynemű-
huzat és törölköző gyűjtést hirdettünk helyi, szociálisan 
rászoruló emberek számára. Nagy hálával köszönjük 
Testvéreink ismét megmutatkozó bőkezű segítőkészsé-
gét! 

November 26. Az őszvégi családi istentiszteletünkön 
vettük először használatba a gyülekezeti terem új kony-
habútorát. Öröm és hála van a szívünkben ezért a hasznos 
beruházásért! 

November 28. Debreczeni Margit Julianna egyházta-
gunk kapta idén a Kiss Ferenc-díjat a gyülekezeti diakó-
niában végzett kiemelkedő munkájáért. Az elismerést a 
Református Szeretetszolgálat által szervezett Országos 
Intézményes Diakóniai Konferencia keretében Balaton-
szárszón adták át. Gratulálunk szeretett Margónknak, és 
Isten áldását kérjük életére és közöttünk végzett önzetlen 
szolgálatára! (Lásd a cikkeket!) 

November 30. A Hunyadi János Evangélikus Általános 
Iskola csendesnapot szervezett, aminek kezdő istentiszte-
letét a református tanulók templomunkban tartották. Igét 
hirdetett dr. Barta Zsolt lelkipásztor. 

December 2. és 9. Advent első és második szombatján 
gyerekfoglalkozásokat tartottunk gyülekezeti termükben. 
Az első matinén mézeskalács süteményt készítettünk hit-
tanosainkkal. Nagy örömünkre eközben a hó is szállin-
gózni kezdett, így a meleg sütemény után hideg hógo-
lyókból is ízelítőt kaphattak a részt vevő gyermekek. A 
következő szombaton kézműveskedésre vártuk a hittano-
sainkat. Köszönjük a segítők munkáját! 

December 3. Advent I. vasárnapján a jereváni lakókö-
zösség körében ismét közös gyertyagyújtással kezdődött 
az ünnepváró időszak. Református részről Barta Lívia 
köszöntötte igei gondolatokkal az egybegyűlteket. 

December 10. Három év kihagyás után, amire a covid-
járvány miatt kényszerültünk, ismét megrendeztük az 
idősek karácsonyát. A közös ebédre és 
együttétre meghívott testvéreinket 
verssel és zeneszámokkal kö-
szöntötték a hittanosaink. Hálás 
köszönet mindenkinek, aki 
hozzájárult ehhez az örömteli 
vendégséghez! 
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Szeptemberben indult egy kezdeményezés, amely a né-

hány évvel korábbi családi kirándulások hagyományát 

hivatott feleleveníteni. Akkor a havi rendszeresség-

gel kitűzött úti célok mindegyike egy-egy környék-

beli kilátó volt, és elsősorban a gyermekes családok 

számára  kerültek meghirdetésre. Ez a túra is hason-

ló réteget céloz meg, természetesen senkit sem ki-

zárva. Tehát ha van idősebb vagy egyedülálló, tú-

rázni szerető testvér (aki bírja is a gyerekek tempó-

ját és „ricsaját”) az is bátran becsatlakozhat. Erre a 

félévre összesen 3-4 túrát tervezünk tavaszig, nagy-

jából havonta. Ezúttal az úti célunk minden alka-

lommal egy forrás lesz, ahová megérkezve annak 

történetéről, kiépítésének jellegéről is rövid ismer- 

 

tető hangozik el. A kirándulásokon útravalóul zsoltáro-

kat tanulunk és éneklünk. 
 

Dr. Gribovszki Zoltán, túraszervező  

Az októberi Forrás-túra vállalkozókedvű csapata 
indulásra készen.  

Túrára fel! 

Advent első szombatján finom illat töltötte be a gyüleke-
zeti termet: készültek a mézeskalács sütemények! 
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Szeretett presbiter testvérünktől, Csallóközi 
Béla Lászlótól búcsúztunk 2023. július 21-én. 
Megelőző vasárnap még templomunkban vé-
gezte presbiteri ügyeleti szolgálatát. Halálának 
híre  mindannyiunkat váratlanul ért. 

Csallóközi Béla László Sopronban született 
1959. augusztus 26-án. A keresztséget felvidé-

ki származású református édesapja után kapta egyházközségünkben. Itt 
konfirmált 1973-ban. Református hite gyermek kora óta fontos volt szá-
mára. Ez a hűség 24 éven át bizonyság is lett gyülekezetünk közössége 
számára: presbiterként négy cikluson át (2000-2023) vállalt felelősséget 
és feladatokat, amelyekben szolgálatkészsége és szeretete, de egyúttal 
szerénysége is mindig példaértékű volt. 

A soproni Szt. Mihály temetőben kísértük utolsó földi útjára, ahol csa-
ládtagjai és barátai mellett gyülekezetünk tagjai is búcsúztak a viszontlá-
tás reménységével. Lelkipásztorunk Jób könyve 14,1–2; 5–6 alapján hir-
dette közöttünk a vigasztalás igéit. 

Istennek adunk hálát Csallóközi Béla testvérünk szeretetéért, hűségéért 
és elkötelezett szolgálatáért! 

Dr. Amberger Erzsébet főgondnok 
 

 
 

Levél Csallóközi Béla presbiter testvéremnek, 
búcsúzás gyanánt* 

 

Kedves Béla! 
„Boldogok a szelídek, mert ők öröklik a földet” – tanítja nekünk a Szent-
írás. És én, aki a gyülekezetünkben találkoztam Veled először, szelíd, sze-
rény, istenfélő és hazaszerető embernek ismertelek meg. Te a hálát és 
köszönetet is többnyire jellegzetes, vastag bajszod alatti somolygással, 
szinte pironkodva nyugtáztad. Pedig rád mindig számíthattak barátaid, 
munkatársaid és a soproni református gyülekezet, amelyet csendes és 
tettre kész presbiterként szolgáltál. Mindeközben odaadóan gondoskodtál 
szeretett Édesanyádról is, akinek támasza voltál egészen haláláig és be-
csülettel tetted a dolgodat a munkahelyeiden. Elsősorban a Magyar Pos-
ta dolgozójaként, ahol a postaforgalmi szakérettségit követően 1977-től 
2004-ig hűséggel dolgoztál különböző munkakörökben. Sajnos az életün-
ket nehezítő, sokszor felforgató változások miatt munkahelyet kellett vál-
tanod 45 évesen. De nem törtél le, erős református hited, melyről sokszor 
bizonyságot tettél, ezt nem engedte. Még a súlyos baleseted sem rendített 
meg, pedig egészséged ennek következtében megromlott. Békével, panasz 
nélkül tűrted ezt is, szolgáltál tovább a gyülekezetünkben. Emlékszem, 
hogy új lelkészünk, dr. Barta Zsolt nagytiszteletű úr beiktatásának előké-
születeiben lelkesen vettél részt, és a templomi ceremónia után bizakodva 
a jövőben, együtt ballagtunk a fogadásra a Liszt Ferenc Művelődési Köz-
pontba. Ezért aztán nem is gondoltam arra, hogy ilyen tragikus hirtelen-
séggel szólít majd magához az Úr. Hiszen még be sem töltötted a 64. élet-
évedet. És bár hiszem, és ez egyben vigasztalásom is, hogy már együtt 
vagy Édesanyáddal a szentek közösségében, azért nagyon hiányzik az a 
bajusz alatti somolygás és a szelíd-szerény odaadásod, amellyel a közös-
séget szolgáltad. Emlékedet megőrizzük, nyugodj békében! 

 

Papp Gábor presbiter 
 
*) Hálás köszönet illeti Nagy Tamást, Csallóközi Béla testvérünk jó barát-
ját és volt munkatársát, a Magyar Posta dolgozóját, hogy megosztotta 
velünk emlékeit és gondolatait.  

IN MEMORIAM 
CSALLÓKÖZI BÉLA LÁSZLÓ 

(1959-2023) 

 
Mindenható és örök Isten, 

irgalmas Atyánk 
a Jézus Krisztusban, 
ki menedékünk vagy 

örökkön örökké! 
Minden test olyan, mint a fű, 

és az emberek dicsősége, 
mint a mező virága. 

Te azonban megmaradsz, amint vagy, 
és a te esztendeidnek 
soha nincsen vége. 

Urunk, tanítsd meg nekünk 
az elmúlásnak titkát 

és a mi életünknek mennyei célját. 
Adj erőt hitben várakozni 

üdvösségünkre, 
 és naponként megfényesíteni 

lámpásunkat. 
Ne engedd, hogy a halál fullánkja 

minket megrémítsen, 
hanem inkább légy segítségünkre, 

hogy minden időben föltekinthessünk 
a mi Urunk Jézus Krisztusra, 

ki a halálnak hatalmát eltörölte, 
a halhatatlan életet pedig 

az evangélium által 
világosságra hozta. 

Tarts meg bennünket 
Szent Lelked által 

a hitben és jó lelkiismeretben, 
hogy ne vessünk a testnek, 

melyből csak kárhozatot arathatunk, 
hanem vessünk a Léleknek, 

hogy örök életet arathassunk. 
Úr Isten, kérünk téged, 

vigasztald meg 
a megszomorodottakat azzal, 

hogy a te akaratod jó és kegyelmes, 
és boldogok azok, 

akik az Úrban halnak meg 
mostantól fogva, 

mert ők hozzád mennek, 
ahol nincs szenvedés, nincs jajszó, 

sem fájdalom, 
 és ahol te letörölsz szemeikről 

minden könnyet. 
Urunk, minden gondunkat 

tereád vetjük, te gondoskodj rólunk! 
Ha pedig 

a mi időnk és óránk is elérkezik, 
akkor adj nékünk – szolgáidnak – 

békességes elköltözést, 
a te országodba való 
boldog bemenetelt 
és örök üdvösséget 

a mi Urunk Jézus Krisztus által! 
Ámen.  

 
Ágoston Sándor (1882-1960)
református püspök imádsága 
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A 2023-as évben presbiterválasztás zajlott le a Magyar-
országi Református Egyház egyházközségeiben. A hat-
évente esedékes választás alkalmat ad egyebek mellett 
a hálaadásra azokért a presbiter testvéreinkért, akik a 
2024-ben kezdődő ciklusra már nem vállalkoztak. Dr. 
Amberger Erzsébet, Bodor Béla és Lesták Domonkos-
né több évtizeden át vállaltak részt a soproni reformá-
tus élet szervezésében. Bodor Béla és Lesták Domon-
kosné vasárnapról vasárnapra szelíd határozottsággal 
tették meg mindazt, ami az istentisztelet szervezett le-
bonyolításához szükséges: kirakták az énekeket, elhe-
lyezték a perselyeket, fogadták a templomba érkezőket. 
Lesták Domokosné egészen a legutóbbi időkig gondos-
kodott úrvacsorai kenyérről és borról. Dr. Amberger 
Erzsébet a presbiteri gyűlések jegyzőjeként és a diakó-
niai szolgálat vezetőjeként szolgálta közösségünket. 
Végül nagy figyelmet és körültekintést igénylő idő-
szakban, a lelkészválasztást megelőzően vált a soproni 
gyülekezet főgondnokává. Hálaadással tekintünk vissza 
mindhárom testvérünk helytállására és szolgálatára. 
Noha hivatalos tisztséget többé nem töltenek be, jelen-
létükre, bölcsességükre továbbra is számítunk. 

Anya- és leányegyházközségünkben 2023. október 
1-én tartottuk meg a választói közgyűlést az istentiszte-
letet követően. A választási bizottság gondos szervezé-
sének köszönhetően a törvényeknek megfelelően, szép 
rendben zajlott le a szavazás. Egyháztagjaink a köz-
gyűlésen megfelelő létszámban adták le szavazataikat. 
A jelöltek listáját ellenszavazat nélkül fogadta el a köz-
gyűlés. A hálaadás után ezért előre is tekintünk. Egyhá-
zunk szolgálatának folytonosságát azon presbiter test-

véreink biztosítják, akik az újabb ciklusban is igent 
mondtak a gyülekezet megbízására. A 2023. október 1-
én megtartott választás eredményeként 2024-ben há-
rom új presbiter áll szolgálatba: Bayerné Halász Valé-
ria, Márton Sándor és Pap Levente. Imádkozzunk min-
den presbiter testvérünkért, hogy fáradozásuknak meg-
legyen a jutalma! 

 
Dr. Barta Zsolt lelkipásztor 

Presbiterválasztás a Soproni Református Egyházközségben 

Presbiter imádsága: 
 

Áldott Úr Isten, 
segíts méltón élni 
ahhoz az elhíváshoz, 
amellyel elhívattattunk, 
teljes alázatossággal, 
szelídséggel és türelemmel! 
Segíts megtartani 
a Lélek egységét 
a békesség kötelékével! 
A Te Szentlelked erősítsen meg, 
újítson meg 
és vezéreljen, 
hogy Krisztus teste 
reménységében megerősödve növekedjen 
a Te dicsőségedre! (Ef 4,1–4) 
 
Mindeneknek Atyja, 
bölcs Isten, 
aki kegyelmei ajándékokat adtál, 
hogy a tanítás, 
a hit, 
az adakozás 
és a szeretet révén 
Krisztus teste növekedjen és gyarapodjon! 
Erőss Lelkeddel támogass, 
hogy a Tőled való ajándékokat 
magunkban és egymásban felismerve 
együtt szolgáljunk a mi testvéreiknek, 
legeltessük Isten ránk bízott nyáját! 
 
A Te igazságod ragyogtasd fel közöttünk, 
a Te szent igéddel tanácsolj, 
hogy imádságinkkal, 
tetteinkkel, 
szavainkkal, 
és egész valónkkal 
Krisztus dicsőségét szolgáljuk! 
Az Ő nevében kérünk, 
hallgasd meg könyörgésünk. Ámen! 

 
Dr. Barta Zsolt lelkipásztor 

A kapuvári leányegyházközség presbitériumának leköszönő és új 
tisztségviselői. A képen balról jobbra: Kóródi Sándor leköszönő pres-
biter és pénztáros, dr. Kerekes György új főgondnok, dr. Deák Géza 
és dr. Kiss Zsuzsanna presbiterek, dr. Ballagi Farkas leköszönő fő-
gondnok, dr. Barta Zsolt lelkipásztor, dr. Vincze Eszter, Némethné 
Szabó Erzsébet és Szücsné Vajda Réka presbiterek. 



 

 

Az új ciklusra megválasztott presbiterek Sopronban 
 

 2024-2029. 

Dzurné Halasi 
Mónika 

presbiter 

Fonth Zoltán 
presbiter 

Dr. Gribovszki 
Katalin Eszter 

presbiter 

Dr. Papp Gábor 
presbiter 

Dr. Simon Éva 
presbiter 

Kiss Gyula 
presbiter 

Kuzsnerné 
dr. Bereczi Éva 

presbiter 

Dr. Mózsa Gábor 
presbiter 

Varga Tamás 
presbiter 

Szekér István 
presbiter 

Dr. Szarka László 
presbiter 

Hutkai 
László Tibor 

presbiter 
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Bayerné Halász 
Valéria 

pótpresbiter 

Dr. Jáger 
László Tamás 
pótpresbiter 

Márton Sándor 
pótpresbiter 

Pap Levente 
pótpresbiter 

Dr. Cseke István 
presbiter 

Bényi Béla 
presbiter 

Bakó Erzsébet 
presbiter 

Szebeni Lajos 
 főgondnok 



 

Gyülekezetünkben nagyon mozgalmas évet tudhatunk 
magunk mögött, amit Isten kegyelmi ajándékaként fő-
gondnokként és a Diakóniai Szolgálat vezetőjeként élhet-
tem meg. A legnagyobb esemény új, vezető lelkipászto-
runk, dr. Barta Zsolt nagytiszteletű úr május 13-i ünnepé-
lyes beiktatása volt. 

Ekkora esemény utoljára a 40 évig gyülekezetünkben 
szolgáló, dr. Vladár Gábor lelkipásztor beiktatása lehetett 
1983-ban. Templomunk befogadóképessége egyháztagja-
ink vasárnapi istentiszteleteken való részvételéhez is las-
san szűkösnek bizonyul. Azért, hogy meghívott vendége-
inket gyönyörű templomunkban fogadhassuk, gyülekeze-
ti tagjaink számára a gyülekezeti teremben is megterem-
tettük a feltételeket az istentisztelet követésére. 

A Diakóniai Szolgálat tagjai – kis megvendégeléssel – 

külön fogadták az egyházmegyénkből és az azon kívülről 
is érkező, több mint 40 lelkipásztort. Már maga a látvány 
is meghatott bennünket, amikor áldást adó szolgálatukra 
készülve, magukra öltötték fekete palástjukat, és Stein-
bach József püspök és ifj. Márkus Mihály esperes urak 
vezetésével bevonultak a templomba.  

Püspök úr Pál apostol Filippiekhez írt levelének 4,4-7 
szakaszát vette ünnepi prédikációja alapjául, amelyből az 
alábbiakat hozom Testvéreink elé: „Örüljetek az Úrban 
mindenkor; ismét mondom, örüljetek! A ti szelídlelkűsé-
getek ismert legyen minden ember előtt. Az Úr közel!” – 
„De jó ezt megtapasztalni ebben az ünnepi órában”, mert 
„az Úr közelségének ténye fontossá teszi a látható egyház 
valóságát (…) Kedves Szolgatársam! Erre a gyönyörű 
feladatra hívott el az Úr itt, ebben a gyülekezetben… Is-
mertté tenni Krisztust, az Ő jóságát, szelídlelkűségét, az 
ebből fakadó üdvösséget, örök életet. Ezt tanítsd, ezt 
tedd!” – hangsúlyozta Steinbach József. 

Ifj. Márkus Mihály esperes úr mielőtt átadta a temp-
lom kulcsát és a gyülekezet pecsétjét, a következőket 
helyezte új lelkipásztorunk szívére: „Légy hűséges gond-

viselője és pásztora a soproni szent eklézsiának és a ka-
puvári leányegyházközségnek! Építsd ezt a közösséget 
krisztusi alapra, az elődök által elkezdett alap továbbépí-
tésével, Isten dicsőségére!” 

Felemelő része volt az ünnepi istentiszteletnek, ami-
kor a jelenlevő lelkipásztorok egy-egy bibliai igeverssel 
kértek áldást lelkipásztorunk életére és szolgálatára, és 
felsorakozva az úrasztala körül, közös éneklésükkel fel-
hangzott a 134. zsoltár 3. verse: „Megáldjon téged az 
Isten…”  

Beiktatott lelkipásztorunk az elhangzottakra a 2Korin-
thus 11,2-ből merítve prédikációjában úgy fogalmazott, 
hogy, az egyház Krisztus menyasszonya, akit szeretetével 
eljegyzett, és aki hűséggel várja az Ő visszajövetelét. 
Jézus az Ő szeretetéből, az egyház hűsége és öröme meg-
maradásáért pásztorokat állít az Ő tisztébe, hivatalába. A 
lelkipásztori szolgálat nem csupán funkcionális feladat, 
hanem elsődlegesen a rábízottak vezetése Krisztus felé.  

Az ünnepi istentisztelet hátralévő részében számos 
köszöntő hangzott el. Dr. Vladár Gábor nyugdíjba vonult 
lelkipásztor köszöntőjében ezt mondta: „Kérem Istent, 
hogy erősítse meg szíveteket, hogy minden kísértés köze-
pette bátor hittel, önzetlen és derűs szívvel képviseljétek 
Krisztus ügyét a számotokra kijelölt helyen.” 

Népes delegáció érkezett lelkipásztorunk korábbi 
szolgálati helyéről, Rédéről, és személyes, közvetlen 

hangon szólt a kibocsátó gyülekezet főgondno-
ka, Mogyorósi Vilmos. 

Városunk polgármestere, dr. Farkas Ciprián 
a város, dr. Tóth Károly evangélikus lelkipász-
tor és Marics István rk. plébános felekezeteik 
jókívánságait tolmácsolták, és ezekkel lelki-
pásztorunk beiktatása Sopron ünnepi alkalmá-
vá vált, ami a Liszt Ferenc Konferencia és Kul-
turális Központban szeretetvendégséggel zá-
rult. A beiktatási ünnepünket megtisztelők egy 
igés lappal térhettek haza, amelyen beiktatott 
lelkipásztorunk ünnepi igehirdetésének alap-
igéje állt: „Isten, féltő szeretetével féltelek tite-
ket: mivel eljegyeztelek titeket egy férfiúnak, 
hogy tiszta szűzként állítsalak benneteket a 
Krisztus elé.” (2Korinthus 11,2). 

 
 

Dr. Amberger Erzsébet főgondnok  
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Megáldjon téged az Isten! 
 

Lelkészbeiktató ünnepi istentisztelet 

Esperes úr átadta a templom kulcsát és a gyülekezet pe-
csétjét az újonnan beiktatott lelkipásztornak. (Fotó: 
Griechisch Tamás, sopronmedia.hu) 
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„Isteni buzgósággal buzgok értetek; 
hisz eljegyeztelek titeket egy férfiúnak, 

hogy mint szeplőtlen szüzet állítsalak a Krisztus elé.” 
 

(2Korinthus 11,2) 
 
Kedves Testvéreim az Úr Jézus Krisztusban! Néhány 
héttel ezelőtt végzős diákoknak tartottam hittanórát. A 
szó az előttük álló tervekre és aggodalmakra terelődött. 
Nagyrészt eldőlt már, ki hol szeretne továbbtanulni, de 
azért mindenkiben maradt izgalom: sikerül-e bejutni a 
vágyott egyetem megfelelő szakára; és egyáltalán, vajon 
jó döntést hoztak-e? Aztán ott volt az utolsó nagy aka-
dály, az érettségi vizsga. Félelmek és remények jöttek 
elő. Az egyik diák zárómondata bennem maradt. Lénye-
gét az ő hozzájárulásával mondom most el. A nehézségek 
és aggályok felsorolása végén a bizakodás hangján szó-
lalt meg. Krisztus a nehézségekben eljön hozzám – 
mondta. Mert Jézus olyan, mint a vőlegény, aki menyasz-
szonyát nem hagyja szégyenben. 
 

Nem csak amiatt maradt meg bennem ez a mondat, mert 
jó érzés ilyeneket is hallani hittanórákon. Már akkor a 
lelkészbeiktatás igéjén gondolkodtam: Krisztusról és 
menyasszonyáról, az Egyházról. Ezen a mai napon 
ugyanis Krisztus szeretetébe tekintünk bele, a Vőlegény 
szeretetébe Menyasszonya iránt. Amikor a magyar refor-
mátus egyház tagjai és vezetői a testvérfelekezetek kép-
viselőivel együtt egybegyűlnek, hogy egy lelkipásztort 
beiktassanak hivatalába, akkor Krisztus szeretetébe vonó-
dunk be: Krisztus szereti az Egyházat, mint a vőlegény a 
menyasszonyát. Az eljegyzés már megtörtént, Krisztus 
elkötelezte magát az Egyháznak, az Egyház pedig hűsé-
gesen várja, hogy Ura visszatérjen, és Isten szeretete be-
teljesüljön. Ennek a szeretetnek az az egyik megnyilvá-
nulása, hogy lelkünk Főpásztora, Krisztus pásztorokat 
hív el és állít be Egyháza szolgálatába. Félrevezető az a – 
gyakran teológiai könyvekben is megjelenő –  megköze-
lítés, amely csupán funkciók felől gon-
dolja el a lelkipásztori tisztséget. Valósá-
gos veszélynek tartom, hogy a pásztorok 
helyét spirituális menedzserek, közösség-
szervezők, adminisztrátorok, rosszabb eset-
ben showmanek veszik át. Valljuk be, 
ilyen szerepekre van ma kereslet. Ez 
azonban nagyon távol áll a Pásztor szere-
tetétől, aki életét adta juhaiért. Pál apos-
tol ezért ajándéknak mondja az apostolo-
kat, a prófétákat, az evangélistákat, pász-
torokat és tanítókat; azokat a szolgákat, 
akiket nyája pásztorolására rendelt Isten. 
Krisztus szereti az Egyházát. Önmagát 

adta érte; a víz fürdő-
jével és az ige által 
megtisztítja, megszen-
teli; testével és véré-
vel táplálja, gondoz-
za, hogy folt nélküli és 
dicsőséges legyen. A 
keresztelés, az igehir-
detés, az úrvacsora, a 
megjobbítás és neve-
lés cselekedeteiben ott 
vannak a pásztorok. 
Krisztus szereti az Egy-
házat, ezért ad neki 
ajándékba pásztorokat: 
püspököket, esperese-
ket, hitoktatókat, pres-
bitereket, diakónusokat; 
és parókus lelkipászto-
rokat. A vőlegény sze-
retete ez a menyasz-
szony iránt. Ez Krisz-
tus szeretete. És ez a lelkipásztori szolgálat forrása, ere-
dője. 
 

Isten szeretete nem csak forrása, hanem tartalma is a 
pásztori szolgálatnak. A forrásból felbuzgó víz folyik 
aztán tovább a patakba, a folyóba és a tengerbe. A pász-
tori szolgálat nem állhat másból, mint szeretetből, Krisz-
tus szeretetéből. Pál apostol Isten buzgóságával buzgott a 
korinthusiak iránt. Úgy is mondhatnánk, Isten szereteté-
vel szerette őket. A szeretet az első, minden más ebből 
kell, hogy következzék. Nemrég a rédei lelkipásztor be-
iktatásán elmondtam egy történetet, amelyet nem csak 
utódomnak szántam, hanem magamra is érvényesnek 
tartom. Martin Buber könyve szerint egy ismert rabbinak 
utánzója támadt. Az emberek szórakoztatására a rabbi 
háta mögött utánozta a szent ember kézmozdulatait, 
hanglejtését. A dolog híre eljutott a rabbihoz, magához 
hívta az utánzót és megkérte, mutassa be tudományát. A 
mókamester nagy komolyan nekiállt az esti imának, ame-
lyet pontosan ugyanúgy végzett el, mint a rabbi. Egy 
ponton azonban, még az ima vége előtt, elhallgatott. 
Megkérdezte a rabbi, miért nem folytatja. Azért –  mond-

Dr. Barta Zsolt lelkipásztor 

beiktatási igehirdetése 

Az előző oldalon lent és jobbra: Az ünneplő gyülekezet. 
(Fotó: Griechisch Tamás, sopronmedia.hu) 

Beiktatása után lelkipásztorunk 
megtartotta szószéki szolgála-
tát. (Fotó: Mészáros Ildikó) 
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ta az utánzó –, mert Ön az ima ezen pontján szokta feláldozni magát. 
Senki sem kötelezhet arra, hogy ebben is utánozzam Önt. – A pásztori 
munka Krisztus szeretetének folytatása. A pásztori szolgálat mércéje 
ezért Krisztus áldozatos szeretete. Amikor Jézus Pétert szolgálatba állí-
totta, akkor nem a készségeit firtatta. Mielőtt azt mondta volna neki: 
„Terelgesd az én juhaimat!”, ezt kérdezte: „Szeretsz-e engem?” Három-
szor kérdezte, és Péternek háromszor kellett megvallania szeretetét. A 
legfontosabb kérdés nekünk, lelkipásztoroknak az, hogy tudjuk-e szeretni 
a ránk bízott egyházakat. Pál apostol azt mondja saját szolgálatáról, hogy 
az áldozat a filippiek hite oltárán kiontott illatáldozat. Minden tettünknek 
ezt a szeretetet kell közvetíteni. Krisztus kérdése, „Szeretsz-e engem?”, 
mély és súlyos kérdés nekünk, pásztoroknak, szolgálatot végző keresz-
tyéneknek. Isten irgalma cselekedje meg, hogy a soproni, kapuvári és 
fertőszentmiklósi szolgálati helyeken a szeretet szabjon rendet minden-
nek! Az Úr segítsen, hogy bennünk, lelkipásztorokban, presbiterekben, 
hitoktatókban, kántorokban ugyanaz az indulat legyen, amely Krisztus 
Jézusban is megvolt! Aki alászállt, és akit Isten felemelt. Ez a pásztori 
munka programja. 
 

Végül: a pásztori munka másik oldala a nyáj. A lelkészbeiktatás elsősor-
ban annak az egyházközségnek az ünnepe, ahová a lelkipásztort beiktat-
ják. A pásztori szolgálat nem a lelkipásztor magánmutatványa, semmi-
képpen sem one man show. Pál apostol nem csak szolgálata indítékáról 
beszélt, hanem céljáról is. Nem csak a benne lévő isteni buzgóságot 
emelte ki, hanem azt akarta, hogy az Egyház mint szeplőtlen szűz álljon 
majd Krisztus elé. Az Efézusi levélben erről még részletesebben szól. Az 
egyház vezetőinek az a feladatuk, hogy felkészítsék a hívőket az ő saját 
szolgálatuk elvégzésére, Krisztus testének építésére, amíg mindnyájan 
eljutunk a hit és az ismeret egységére, a felnőttkorra, a Krisztus teljessé-
gét elérő nagykorúságra; a szolgálatot Isten szeretetétől ihletve az egyház 
épülése, növekedés, erősödése érdekében végezzük. Pál apostol sem ma-
gányos farkasként végezte a szolgálatát. Most elsősorban nem arra aka-
rok rámutatni, hogy munkatársaival együtt prédikált, tanított, alapított 
egyházakat az apostol. Hanem arra, hogy szolgálata során Pál kapcsolat-
ban volt a hívőkkel. Figyelembe vette szükségeiket, erényeiket és hiá-
nyosságaikat. Pál úgy vett részt az Egyház életében, mint az édesapa, aki 
létrehozta a jegyességet a menyasszony-Egyház és a vőlegény-Krisztus 
között. Most pedig azon fáradozik, hogy majd az esküvő a lehető leg-
örömtelibb pillanat legyen. Pál tehát az atya pozícióját foglalja el, aki 
gyermeke jólétéért fáradozik. Máskor testvéreknek mondja a keresztyé-
neket. Azt is mondja, hogy Krisztus minden hívőnek adja az ő kegyel-
mét, amelyet az Egyház tagjai egy testbe illeszkedve osztanak meg egy-
mással. 
 

Testvéreim! Isten mindannyiunkat megáldott. Istennek olyan sok áldása 
van, hogy azt egy ember egymagában nem birtokolhatja. Vannak Isten-
nek olyan áldásai, amelyek akkor áradnak ki erre a közösségre, ha meg-
osztjuk egymással. A pásztor sajátos feladata, hogy Isten kegyelme 
áramlását a jó rend és a közösség békés élete révén biztosítsa. A pásztor 
Isten kegyelmi eszköze abban, hogy megerősödj a nálad lévő kegyelem-
ben és az a közösség javára váljék. 
 

Kedves Testvéreim az Úr Jézus Krisztusban! Ma is Krisztus kérdése 
hangzik a pásztor és a nyáj felé egyaránt: „Szeretsz-e engem?” Szeretitek
-e Krisztust, hogy mint az ő népe Isten kegyelmét szép rendben megosz-
szátok egymással az Ő Egyházában? És szeretem-e Krisztust, hogy a rám 
bízott szolgálatban legeltessem az Ő juhait? Jézus kérdése lehetőség az 
önvizsgálatra, és lehetőség arra is, hogy igennel feleljünk. 
Ez a nap Krisztus szeretetének és az Egyház hűségének napja. Válaszol-
junk ezen a napon isteni buzgósággal: Jézus, te tudod, hogy szeretlek 
Téged. Ámen! 

 

Az ünnepi közgyűlés keretében el-
hangzott köszöntők között Kiss Dávid 
egyháztagunk saját versét hozta lel-
kesítő és bátorító útravalóul beikta-
tott új lelkipásztorunknak: 

 

Masszáda 
 

Mikor alászállsz a mélyföldre, 
hallani véled lent 
az első szavak csendjét, 
megfürdesz benne és 
vörösre csípi a szemed, 
  
iszappal burkolod be a tested, hogy 
hasonló légy ahhoz, 
akit sárból gyúrt világra az Isten. 
  
A nap és a szél megaszalnak, 
hárfázni kezdesz és lassan 
         re-pe-dé-sek je-len-nek meg 
         bő-rö-dön, ve-rej-té-ked-ből 
         só-kris-tá-lyok vál-nak ki, de 
te újjászületni készülsz és 
pengeted tovább a húrokat. 
  
A megszokott pont alól nézve  
minden síkság hegymagas. 
Fent aztán rájössz, hogy Masszáda 
tengerszinten fekszik és 
csak oda értél vissza végül, 
ahonnan elindultál. 
  
Tündöklő palotát  
vártál, romok közt állsz: 
készen, hogy megmászhass 
igazi csúcsokat. 
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A Soproni Református Egyházközségnek van egy 28 
éves leánya Kapuváron. Ennek a leányegyházközségnek 
a presbitériuma nevében én is sok szeretettel köszöntöm 
beiktatott új lelkipásztorunkat.  

Mi erősen kötődtünk, kötődünk előző lelkipásztorunk-
hoz, hisz a gyülekezetünk megalakulása, leányegyház-
községgé fejlődése Isten kegyelméből, az ő odaadó szol-
gálatával, szervezőkészségével és munkájával valósulha-
tott meg. Kiváló igehirdetései, lelki vezetése, bölcs taná-
csai gyülekezeti életünket magas színvonalra emelte. 

Nyugdíjba vonulása után nagy izgalommal és imádsá-
gos szívvel vártuk az utódot, vajon ki és hogyan fogja 
folytatni ezt az áldásos tevékenységet. Vladár Gábor 
megnyugtatott, hogy a jelölt, dr. Barta Zsolt személyében 
egy fiatal, agilis, világot látott, kiválóan képzett és felké-
szült lelkipásztort kaphatunk. 

Ez a jellemzés megválasztása óta folyamatosan beiga-
zolódott. Most beiktatott új lelkipásztorunk felelősségtel-
jes szolgálatára Isten áldását, a Szentlélek megújító erejét 
kérjük, és azt kívánjuk, hogy sok évtizeden keresztül hir-
desse az evangéliumot, vezesse és erősítse a most rábí-
zott gyülekezeteket, hogy azok sok jó gyümölcsöt terem-
jenek. Magánéletébe pedig nagyon jó egészséget, boldog 
hosszú életet kívánunk mi, kapuváriak. Soli Deo Gloria! 

Kedves Testvérek!  
Múlt év augusztus 

7-én, dr. Vladár Gá-
bor főtiszteletű úr bú-
csúztatóján azt mond-
tam, hogy „ma más-
képpen szólt templo-
munk 408 kg-os ha-
rangja, amelyet Sel-
tenhofer Frigyes Fiai 
itt Sopronban, 1938-
ban öntöttek.” 

Akkor fájó búcsú-
zásra, ma örvendezés-
re hívogatott bennün-

ket, hiszen ma meghívásunkra beiktatásra került új, veze-
tő lelkipásztorunk, aki templomunk 94 éves történetében 
Maller Kálmán, Balogh Gábor és dr. Vladár Gábor lelki-
pásztorok után negyedik lelkipásztora lett gyülekeze-
tünknek. 

Dr. Barta Zsolt nagytiszteletű úr és a gyülekezet életé-
ben nagy nap ez a mai, hiszen ezzel az ünnepélyes alka-
lommal hivatalosan is elkötelezik magukat egymás mel-
lett, mind a két félnek felkínálva az öröm, az áldás és a 
hitben való növekedés lehetőségét.  

Nagytiszteletű úrnak a Kisalföld hasábjain 2022. dec-
ember 16-án az volt az adventi üzenete, hogy „…Isten 
áldása emberi kapcsolatokon keresztül jut el mindazok-
hoz, akik ezt a kapcsolatot egymással és Istennel felvál-
lalják. Öröm, hitbeli növekedés, béke, jóság – ezeket az 
ajándékokat közösen kell megkeresnünk és megtartanunk 
találkozásainkban.”  

Kedves Testvérek! Imádkozzunk és kérjük a mi min-
denható Istenünket, hogy mindezeket buzgón keressük és 
megtaláljuk, s imádkozzunk azért is, hogy dr. Barta Zsolt 
nagytiszteletű úr is alkalmas eszköze legyen gyülekeze-
tünk lelki irányításának, hogy vezessen bennünket to-

vább azon a kitaposott és járható, stabil alapokkal rendel-
kező ösvényen, amit templomunk felépítésének évében, 
1929-ben nyomvonalaztak, és amelyen példaadó elődök 
jártak. 

Nádudvari Nagy János írta:  
 

 „ Küldött az Úr és ide jöttél 
    szavának engedelmeskedve. 
    A hit hatalmas paizsával 
    és kardjával felfegyverkezve. 
    Ő áldja meg minden munkádat 
    gazdagon a Szentlélek által, 
    e világon a legszentebb tett: 
    a lélekmentés diadalával.” 

 

Kedves Nagytiszteletű Úr! „Keressük meg” hát „a tel-
jesebb hitet, az örömet … együtt!” Ígérem, hogy gyüle-
kezetünk és egyházközségünk presbitériuma minden 
munkájában segíteni, támogatni fogja. 

Végezetül gyülekezetünk főgondnokaként mit helyez-
hetnék ezen az ünnepélyes alkalommal az Ön szívére, 
mint Pál apostol Timóteushoz írt 1. levelének 11-12. ver-
sét, ami így szól: „...törekedj az igazságra, kegyességre, 
hitre, szeretetre, állhatatosságra, szelídlelkűségre”. Kívá-
nom, hogy minden cselekedetében legyenek láthatóvá 
Isten csodálatos tettei, munkája legyen időtálló és lelkün-
ket építő, erősítő. 

Isten áldását kérem életére és szolgálatára. 
Kérem fogadja el gyülekezetünk beiktatási ajándékát, 

városunk neves festőművészének, Grábner Józsefnek 
templomunkról készített akvarelljét. 
 

Dr. Amberger Erzsébet főgondnok asszony a gyülekezet 
jókívánságait ezekkel a sorokkal tolmácsolta: 

Főgondnok asszony és dr. Papp Gábor presbiter átadják a 
gyülekezet ajándékát. 

KÖSZÖNTŐK 

Dr. Ballagi Farkas, a kapuvári leányegyházközség fő-
gondnoka derűs felütéssel kezdte köszöntő szavait: 
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Főtiszteletű Püspök Úr! Főtiszteletű Ünnepi Közgyűlés! 
Kedves Lelkipásztor Testvérem! 

 

A mai istentiszteleten már szólt az Isten és szólt az 
ember is. Szólt Isten az Ő Igéjében – és szólt az ember a 
lelkipásztori bizonyságtételben, valamint a gyülekezet a 
maga imádkozó, éneklő hitvallástételében. 

Mit lehet mindezeken túl még mondani? Nyilvánvaló-
an csak kevesebbet annál, mint ami ma, itt már elhang-
zott. Mégis, ha most bátorkodom néhány szót szólni, ak-
kor hadd szóljak elsősorban Istenhez, majd a beiktatott 
lelkipásztorhoz és végül a gyülekezethez. 

Amikor Isten negyven évvel ezelőtt szolgálatra hívott 
el ebben a gyülekezetben, az akkori belső egyházi és a 
külső társadalmi helyzetre tekintettel talán sokan gondol-
ták (és talán mondták is) magukban: „Fiatal barátom, te 
egy korszerűtlen és legyőzött ügy képviselője vagy!” A 
történelemformáló Isten azonban ezt nem így gondolta, 
és hála Istennek, sem én nem gondolkodtam így, sem ez 
a gyülekezet. Hittük és hisszük ma is, hogy ez a világ 
nem lehet meg Jézus Krisztus evangéliumának hirdetése 
nélkül. És mivel új nemzedékek nőnek fel, ezért van 
szükség új és új lelkipásztorokra. A szolgálatra hívó Iste-
nünknek legyen hála ezért a mai napért, a mostani lel-
készbeiktató istentiszteletért is! 

Kedves Lelkipásztor Testvérem! Valami hallatlanul 
nagy és szép feladatra hívott el téged Isten. Lelkipásztor-
ként tisztség-viselő lettél Isten anyaszentegyházának sop-
roni egyházközségében. Ez a tisztség egyúttal azzal a 
mérhetetlenül magasztos tisztességgel is jár, hogy Krisz-
tus nevében szolgálhatod feleségeddel és lelkésztestvé-
reddel együtt testvéreidet az egyházban, ebben a város-
ban és a világban. Lehetnek más tisztségeid is, amint 
vannak is, de Krisztus ítélőszéke előtt minden tisztséged-
ben erről az egy tisztességről kell majd számot adnod. 
Arról, hogy hűséggel követted-e a megfeszített és a feltá-
madt Urat, bátran tanúságot tettél-e róla, bőséggel to-
vábbadtad-e a tőle kapott kegyelmet, alázattal szolgáltál-
e testvéreidnek az ő nevében. 

Isten elhívó szava olyan korban érkezett hozzád, 
amelynek gyanús nyugalmáról még nem tudjuk, hogy 
békés korszak kezdete-e, vagy vihar előtti csend, amikor 

Istenünk a világtörténelem szérűjén megrostál értékeset 
és értéktelent egyaránt. E világban mintha valamiféle új 
pogányság jelei mutatkoznának, és Isten anyaszentegyhá-
za visszavettetnék az ősi alapokra, a kezdetekre. Ezért 
kérem Istent, erősítse meg a szívedet, a szíveteket, hogy 
minden kísértés közepette bátor hittel, önzetlenül és de-
rűs szívvel képviselhesd, képviselhessétek Krisztus ügyét 
e számotokra kijelölt, kedves helyen. 

Végül hadd szóljak röviden a Soproni Református 
Egyház közösségéhez is. Negyven évi szolgálat után 
örömmel teszek bizonyságot arról, hogy ez a gyülekezet 
lelkipásztorait tisztelő, szerető és megbecsülő közösség. 
Ezért kérlek titeket, segítsétek lelkipásztoraitokat szolgá-
latukban, küzdelmeikben álljatok melléjük, és legfőkép-
pen pedig imádkozzatok értük. Hiszen kik volnának erre 
leginkább alkalmasabbak, mint ti, akik legközelebb áll-
tok hozzájuk. Isten áldja a Soproni Református Egyház-
községet és a Presbitériumot ebbéli szolgálatában! 
Mi pedig mindannyian és közösen áldjuk Istent, hogy 
elsegített minket erre az órára. És hadd ismételjem meg 
az áldó Igémet: „Mert nem a félelem lelkét adta nekünk 
Isten, hanem az erő, a szeretet és a józanság lelkét.” – 
Övé legyen a dicsőség! Ámen. 

 

Vladár Gábor lelkipásztor hálaadással köszöntötte 
utódját és teológiai tanár társát: 

Bal oldali képen: Steinbach József püspök úr megáldja a 
beiktatott lelkipásztort és feleségét, Barta Líviát. Jobb 
oldalon lent: Vladár Gábor nagytiszteletű úr az Úr igéjével 
mond áldást a gyülekezet új lelkipásztorára. (A bal olda-
lon lévő fotót készítette: Márton Gergely a jobb oldalon 
lévőket: Griechisch Tamás, sopronmedia.hu) 



 

„Mindig hálaadással tartozunk Istennek értetek, testvé-
rek, méghozzá méltán, mert a hitetek komolyan erősödik, 
és az egymás iránti szeretet mindnyájatokban gyarap-
szik…” (2Thessz 1,3) 

 

Amikor év végéhez közeledve egyházközségünk életé-
ben számba vesszük az esztendő történéseit, nagy öröm-
mel tapasztaljuk, hogy jól látható és tapasztalható módon 
gyarapodik közösségünkben a szeretet: sok-sok figyel-
messég, elvállalt szolgálat, adakozás vagy kétkezi munka 
formájában. Legyen mindezekért köszönet és hála! 

Minden évben első helyen hitoktatóinknak szoktunk 
köszönetet mondani. Kitartó és hűséges, naponkénti 
helytállásukra nagy szükség van a gyermekeink között 
végzett szolgálatokban, ami nemcsak az iskolai keretek 
között, hanem azon túl, a gyülekezet különböző gyermek-
programjainak lebonyolításában is megmutatkozik, le-
gyen az tábor, adventi matiné, kirándulás vagy csendes-
nap: Drüszler Edit, Hadnagy Judith, Jánosi Zelyke, Joó 
Lilla, Kamarás-Horváthy Petra, Komán Szabolcsné, Ko-
vács Zsuzsanna, Máté Izabella, Márton-Cseh Katalin, 
Némethné Szabó Erzsébet, dr. Paárné Bátki Rozália és 
Tisza Anita. 

A tanév ideje alatt önkéntes munkatársak szervezték 
idén is a gyermekistentiszteleteket. Köszönjük szeretettel-
jes munkájukat: Belley Kinga Mariann, Drüszler Edit, 
Halász Andrea, Komán Szabolcsné, Kovács Zsuzsanna, 
Márton-Cseh Katalin, Máté Izabella, dr. Paárné Bátki 
Rozália, Pallagi-Téglás Dorottya, Tisza Anita. 

Közel 10 éve működik egyházközségünk Csillag Csalá-
di Bölcsőde Hálózata. Isten áldja a kicsinyek között for-
golódó munkatársakat példaértékű nevelő szolgálatukban! 

2018-as indulása óta szervezi Fonth Zoltán a Férfi Bib-
liakört. Istennek adunk hálát vállalásáért és hűségéért! 

Szeptembertől – úticélul egy-egy környékbeli forrást 
megjelölve – kisebb-nagyobb túrákat hirdettünk meg a 
szószékről. Köszönjük a kezdeményezést dr. Gribovszki 
Zoltánnak, és lelkesen várjuk a következő kirándulásokat! 

„Derék asszonyt kicsoda találhat? Értéke sokkal drá-
gább az igazgyöngynél” – írja a Példabeszédek könyve 
(31,1) Gyülekezetünk minden évben örömmel nyugtáz-
hatja a tényt: a Diakóniai Szolgálat asszonytestvérei ilyen 
áldott, derekas tagjai közösségünknek! Szorgalmukkal, 
gondosságukkal egész évben elláttak megannyi szolgála-
tot: rendszeresen a hóvégi családi istentiszteletek szeretet-
vendégségein, a február eleji véradáson, a májusi lelkész-
beiktató ünnepségen, a karácsonyi adományok összeké-
szítésekor, a gyülekezeti konyha „üzembe helyezésekor” 
és nem utolsó sorban az idősek karácsonyán. 

Itt mondunk köszönetet azoknak az asszonytestvérek-
nek is, akik süteménnyel kedveskedtek a meghirdetett 
szeretetvendégségeinkre! Hadd említsük meg azoknak az 
odafigyelő szeretetét is, akik gondolva a különböző into-
leranciával vagy érzékenységgel rendelkezőkre, „mentes” 
süteményeket készítettek ezekre az alkalmakra. Az idősek 
karácsonyára Honti Péter és családja készítette a finom 
meleg ételt. Nagylelkű feladatvállalásukért áldja meg őket 
az Úr! 

Példás összefogással és gonddal készültek gyülekeze-
tünk tagjai a májusi lelkészbeiktató ünnepi istentisztelet-
re. Az ünnepséget követően több kedves visszajelzést is 
kaptunk a távolról érkező vendégeinktől. Hálásan köszön-
jük mindenkinek a szervezés és a lebonyolítás feladatai-
ban való aktív és segítő részvételt! Külön köszönet Tóth 
Éva önkormányzati képviselő asszonynak és egyházta-
gunknak, hogy az istentiszteletet követő szeretetvendég-
ség helyszínéül a Liszt Ferenc Konferencia és Kulturális 
Központ auláját igénybe vehettük! Köszönjük az Önkor-
mányzat ehhez nyújtott anyagi támogatását is! 

Tavasszal a Deák téri és a Csatkai utcai épületünkben 
nagy lomtalanítást tartottunk, amivel egybekötve a temp-
lomkertet is frissítettük. Akiknek hálás köszönetet mon-
dunk a fáradozásért: Barta István, Barta Zita, dr. Benedek 
Judit, Buczkó Andrea, dr. Cseke István, Debreczeni Mar-
git, dr. Gribovszki Zoltán és családja, Horváth Boldizsár, 
István Roland, Komán Emese, Komán Hunor, Lakatos 
Csaba Ciprián, Kovács Zsuzsanna, Kürti Zita és családja, 
Morán Nikolett, dr. Mózsa Gábor, Orosz Erik, Pap Le-
vente, Rácz Réka, Szebeni Lajos. Köszönjük Kerkeni 
Moussernek a kölcsön kapott kerti szerszámgépet, és kü-
lön hadd fejezzük ki köszöntünket Fonth Zoltán és Kiss 
Gyula presbitereknek, akik a szemét elszállításában nyúj-
tottak nélkülözhetetlen segítséget. A kertszépítés munká-
lataiban egy kertész szakember is segített nekünk. Ennek 
lehetőségét hálásan köszönjük Pap Leventének! A Vadász 
utcai ingatlanban veszélyes állapota miatt még januárban 
sor került az udvarban egy fa kivágására. Köszönjük 
Fonth Zoltánnak a gyors segítséget!  

Szerelési és javítási munkálatokban mindig számíthat-
tunk Barta István testvérünkre. Isten oltalma és ereje hor-
dozza őt szeretteivel együtt! 

Bényi Bélának és Szebeni Lajosnak köszönhetően ház-
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Köszönetmondás 

Szeptember 30-án az evangélikus temetőben fiataljaink 
segítségével rendbe tettük Végh Kálmánné adományo-
zónk sírját. A képen balról jobbra: Feldider Kristóf, Joó 
Levente, Takács Mátyás, Horváth Boldizsár. Hálásan 
köszönjük az elvégzett munkát! 
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szám került a parókia, illetve a státuszház utcai homlok-
zatára. Az előbbi utcanév táblát is kapott. Köszönjük a jól 
végzett munkát! 

Idén is többször kértünk a szószékről vagy e-mailben 
takarítási szolgálatot: év elején a Vadász utcai ingatlan-
ban, majd konfirmációra és lelkészbeiktatásra készülve, 
illetve a bölcsődei ablakcserék és a gyülekezeti teremben 
kialakításra kerülő új konyha kapcsán. Köszönjük a ren-
det és a tisztaságot, ami a serény kezek nyomán született!  

A gyülekezeti terem cserépkályhája télidőben gyakran 
ad kellemes meleget a hétközi összejövetelekre és a va-
sárnapi istentiszteletekre érkezőknek. Köszönet a fűtésért 
és a templom körüli rendtartásért Lakatos Csaba Ciprián-
nak, valamint Bereczki Miklósnak, aki mindezekhez a 
munkálatokhoz megjavította, rendbe tette szerszámain-
kat! Barta Erika novembertől vállalta a templom rendsze-
res takarítását. Hálásak vagyunk érte!  

Köszönjük az istentiszteleteken kántorunk, Kuzsner 
Péter és az igeolvasók, Bayer Antal, Dzurné Halasi Mó-
nika, Horváth Boldizsár és Varga Viktória közreműködé-
sét, valamint a hangosítás kezelésében Horváth András 
hűségét! A Gárdonyi Zoltán Vegyeskarunk rendszeresen 
készül kórusénekléssel az istentiszteletekre. Mindig 
örömmel hallgatjuk az énekkar szolgálatát! 

Az úrvacsorára szánt bort 2023-ban Bodnár Zoltán, id. 
Dely Levente, Morán Nikolett és dr. Szarka László testvé-
rünk adományozta. Az Úré a dicsőség! 

Folyamatosan készítik a keresztelőkendőket dr. Amber-
ger Erzsébet, Bodáné Bánya Julianna, Debreczeni Mar-
git, Dzurné Halasi Mónika, Kámán Gáborné. A templomi 
új énekeskönyvek borítói Baják-Belléncs Ildikó és Deb-

reczeni Margit keze munkája. Köszönjük a szolgálatukat! 
Ünnepi istentiszteleteink és napközis táborunk pillana-

tait Barta Zorka, Mészáros Ildikó, Mészáros Sándor és 
Vincze-Minya Mária testvérünk kapta lencsevégre. Kö-
szönjük a remek fotókat! 

Több autós testvérünknek is jólelkű gyakorlata, hogy a 
nehezen mozgó, idősebb testvéreinket elhozzák templomi 
istentiszteleteinkre, összejöveteleinkre. Hálásak vagyunk 
kedves figyelmességükért! 

A 2023-as évben többször is hirdettünk adománygyűjtő 
akciót. Augusztusban egy rendkívüli Kálvin köri előadá-
son mutatta be Radvánszky Ferenc mezőkaszonyi és  
bótrágyi református lelkipásztor a kárpátaljai egyházköz-
ségei nagy hiányokat pótló, diakóniai szolgálatát. Az es-
ten szerveződött spontán adománygyűjtést kiszélesítve 
meghirdettük az augusztus 20-i istentiszteleten is az ada-
kozás lehetőségét, amivel segítő munkájukat szerettük 
volna támogatni. Az így összegyűlt (összesen 800.000 Ft-
os) összeg egy részét már a lelkész úr elutazása előtt át 
tudtuk adni. A később beérkező adományt Benkő Alpár 
testvérünk vitte el személyesen Kárpátaljára. Köszönjük a 
vállalt utat! 

Adventben a soproni szociálisan rászorult gyermekek 
számára, illetve a Magyar Református Szeretetszolgálat 
élelmiszergyűjtő „Szeretetdoboz” és a gyermekek meg-
ajándékozását célzó „Nyilas Misi Pakk” programjához 
csatlakozva gyűjtöttünk felajánlást. Az élelmiszer csoma-
gok elkészítéséhez idén ismét pénzadományt fogadtunk. 
Ebből 42 egységcsomagot tudtunk összekészteni egy ma-
gát megnevezni nem akaró református testvérünk segítsé-
gével, aki jelentős kedvezménnyel tudta beszerezni szá-
munkra a szeretetdobozba szánt termékeket. A „Nyilas 
Misi Pakk”-akcióra – amibe a covid kezdete óta most 
kapcsolódtunk be újra –, mintegy 80 cipősdoboznyi aján-
dék érkezett. Isten áldja a jókedvű adakozókat! 

Két alkalommal is segítséget kértünk mosógép beszer-
zésére. Hálásan köszönjük a nagylelkű felajánlásokat 

Mielőtt a Mezőkaszonyi és a Bótrágyi Református Egy-
házközségeknek szánt adomány második részletét el-
küldhettük volna Kárpátaljára, 
az alábbi köszönő levél érke-
zett egyházközségünknek: 
 

„A Mezőkaszonyi és a Bótrá-
gyi Református Egyházközsé-
gek nevében hálásan köszön-
jük az Önök nagylelkű segít-
ségét, az 500.000, azaz öt-
százezer Ft-ot. Nagyon meg-
ható az a felelősségteljes sze-
retet, amit irányunkba tanúsí-
tanak, amiért a Mindenható 
és szerető Atyánk bőséges 
jutalmat helyezett kilátásba. 
Az Isten vezetésével és a Tőle 
kapott felelősséggel igyekszünk felhasználni e segítséget 
a velünk élő háborús helyzet rövid és hosszú távú követ-
kezményeinek könnyítése érdekében. 

Az Önök adományában a közös Mennyei Atyánk gon-
doskodó szeretetének egy darabkája öltött testet. 

Életükre és szolgálatukra Isten gazdag áldását kíván-
va, maradok szeretettel: 

Radvánszky Ferenc, 
a Mezőkaszonyi és a Bótrágyi Református 

Egyházközségek lelkipásztora 
 

Mezőkaszony, 2023. augusztus 22.” 

A Soproni Egyetem Lewinszky Anna Gyakorló Óvoda Száz-
szorszép csoportja is csatlakozott a „Nyilas Misi Pakk” 
adománygyűjtő akciónkhoz. Szarvasné Jónás Hajnalka 
csoportvezető óvónő vezetésével érkeztek a kisgyermekek 
templomunkba, akik szép csomagjaikat egy Szent Már-
tonról szóló kedves ének kíséretében adták át egyházköz-
ségünknek. Hálásak vagyunk a jólelkű és kedves ajándé-
kozóinknak! Isten áldja az óvoda pedagógusait és dolgo-
zóit szép hivatásukban! 
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Kedves Testvérek! 
Az „Így élünk” gyülekezeti újságunk számára évről 

évre bemutattam egyházközségünk Diakóniai Szolgálatá-
nak évi tevékenységét, aminek egy része mindig ugyan-
az: így hagyományainkhoz híven, februárban ismét meg-
szerveztük a véradást, amelyen 29 testvérünk nyújtotta 
karját. Köszönjük, hogy keresztyén hitük, testvéri szere-
tetük, Isten kegyelmi ajándékaként motiválta nemes cse-
lekedetükben. A Mindenható gazdag áldását kérjük éle-
tükre.  

Szeretettel szolgáltunk a családi istentiszteletek utáni 
szeretetvendégségeken, a gyermekek nyári táboroztatásá-
nál, templomunk takarításánál, folyamatosan gondoskod-
tunk a keresztelő kendőcskék hímzéséről, részt vettünk a 
hagyományos adománygyűjtések rendezésében, de a 
megújult gyülekezeti terem használatbavételéhez szüksé-
ges munkálatokban is, és a legemlékezetesebb: dr. Barta 
Zsolt vezető lelkipásztorunk beiktatásán, amit hatalmas 
kihívásként éltünk meg, de Istennek hála, minden a ter-
vek szerint alakult. 

Ezúton is köszönöm Asszonytestvéreink segítségét a 
rengeteg, finomabbnál finomabb sütemény felajánlásá-
val, amelyből vendégeinknek még egy kis csomagot is 
össze tudtunk állítani. Köszönöm Férfitestvéreink segít-
ségét is, hogy bölcsődénk tornatermét alkalmassá tehet-
tük vendégeink fogadására. 

Kedves Testvéreink! A közelmúltban láttak napvilágot 
a 2022-es népszámlálás végleges eredményei. Ezt bön-
gészve, joggal mondhatom, hogy az egyik szemem sír, a 
másik meg nevet. Sír, mert 20 év leforgása alatt csak a 
mi vármegyénkben – és ebből Sopron sem vonhatja ki 
magát – 37 ezerről 183 ezerre nőtt azon honfitársaink 
száma, akik a felekezeti hovatartozást célzó kérdésre 
nem adtak választ. Költői a kérdés: nem akarják, nem 
merik, vagy közömbös számukra ez a kérdés? – A másik 
szemem nevet, mert városunkban 500-al többen vallották 
magukat reformátusnak, és közülük 300-an városunkban 
élnek. Felvetődik a kérdés: hogyan és mikor jelenik meg 
ez a többlet egyházközségünk névjegyzékében? Hogyan 
tudjuk őket megszólítani? Mikor lesznek az ígéretes szá-
mokból gyülekezetünk számára nem rejtőzködő, eleven 
arcok? 

Ezen gondolataim mellett eszembe jutott Gyökössy 

Endre református lelkész néhány sora: „Boldogok, akik, 
lenni is tudnak, nemcsak tenni, mert megcsendül a 
csöndjük és titkok tudóivá válnak.” 

Szólok arról is, hogy február 6-án erős földrengés rázta 
meg Törökország déli és középső részét, mely emberélet-
ben és anyagiakban hatalmas károkat okozott. Érzéke-
nyen érintette ez gyülekezetünket is, mivel előző évben 
Pál apostol nyomán jártunk azon a vidéken. A Magyar 
Református Szeretetszolgálat elsőként, már február 9-én  
elindította 15 millió forint értékű segélyét a katasztrófa 
sújtotta országba. Mindez felhívja figyelmünket az ada-
kozás fontosságára, amely váratlan helyzetekben szinte 
azonnal lehetővé teszi a segítségre szorulók támogatását.  

Március 18-án egyházmegyei presbiteri találkozón 
vettünk részt Nemesgörzsönyben. A találkozó fő témája 
az idén esedékes presbiterválasztás volt, ahol lelkipászto-
runk „A presbiteri szolgálatról a Szentírás alapján” cím-
mel tartott megszívelendő előadást, amelyben hangsú-
lyozta, hogy: 
• Az egyházi szolgálat alapja Isten kiválasztó kegyelme. 

A Diakóniai Szolgálat akcióban: a családi istentiszteletre 
készülnek, birtokba véve a gyülekezeti új konyhát. (A 
képen balról jobbra: Szántó Mária, dr. Amberger Erzsé-
bet és Bodáné Bányai Julianna.) 

A diakónia 2023. éve 

A Diakóniai Szolgálat adventi „Nyilas Misi Pakk” ado-
mánygyűjtő akciójához készülnek a szépen becsomagolt 
cipősdobozok. Köszönet a Fialatoknak a lelkes közreműkö-
désért! (A képen balról jobbra: Buczkó Andrea Alexandra, 
Horváth Boldizsár, Tolvaj Anna, Viszmeg Hanna, Sipos 
Vivien, Csóka Emese, Rácz Réka, Barta Naomi.) 

dr. Boros Tamás és Pap Levente testvéreinknek! 
Konfirmandusaink idén a gyülekezeti terem felújítására 

szánták külön adományukat. Az összegyűlt 340.000 Ft-os 
keretből az új gyülekezeti konyhablokk kialakításának 
egy részét fedeztük. Köszönjük a szíves adományt!  

 

Idén is hálás szívvel köszönjük Egyháztagjainknak a 
hűséggel befizetett egyházfenntartói járulékot. Isten áldá-
sa legyen felelősségvállalásukon! 

 

Dr. Barta Zsolt lelkipásztor 



 

• Az egyházi szolgálat legfontosabb forrása az imádság. 
• Jézus szolgálatát folytatják Isten szolgái a földön. 
• Az egyházi vezetők szolgálatának célja: az Egyház 

építése, az egyház tagjainak növekedése. 
• Az egyházi vezetők feladata az egység fenntartása és a 

kegyelem áramlásának biztosítása. 
 

Azóta egyházközségünkben október 1-én meg is tör-
tént a presbiter- és főgondnokválasztás. Istennek hála a 
megválasztottakért, nekik pedig hála a belső elhívásukért, 
az önzetlen áldozatvállalásukért. 

Koromra való tekintettel nem vállalhattam a következő 
ciklusra a főgondnoki tisztségre való jelölést, ezzel a Di-
akóniai Szolgálat jövőbeni vezetését sem, mert tudom, 
hogy „A kegyelem pedig mindegyikünknek Krisztus 
ajándékának mértéke szerint adatott.” (Efézus 4,7) 

Megköszönöm segítőtársaimnak a sok-sok évnyi segít-
séget, gyülekezeti tagjaink felém áradó szeretetét, támo-
gatását.  

Dr. Amberger Erzsébet főgondnok, 
a Diakóniai Szolgálat vezetője 
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Örömmel adunk hírt arról, hogy Debreczeni Margit Juli-
annát, gyülekezetünk Margitkáját a Magyarországi Re-
formátus Egyház Zsinata 2023. évben Kiss Ferenc diakó-
niai díjjal tüntette ki, elismerve és értékelve a gyülekezeti 
diakóniában végzett szolgálatát. Margó gyülekezetünk 
áldozat- és szolgálatkész tagja több, mint 3 évtizede, mi-
óta Debrecenből ide került. 

A gyülekezet szerteágazó életében mai napig aktívan 
részt vesz. Nemcsak fáradhatatlanul látogatja a gyüleke-
zet közösségi alkalmait, az istentiszteletet, a bibliaórát és 
az előadásokat, hanem részt vállal azok előkészítésében, 
az érkezők figyelmes fogadásában, a felszolgálásban 
vagy akár a mosogatásban is. Ügyeleti szolgálatot telje-
sítve fogadja és bátorítja a Lelkészi Hivatalt felkeresőket 
vagy a telefonálókat. Korábban hosszú évekig végezte 
egyházközségünk könyvelését, valamint a mai napig vé-
gez adminisztratív feladatokat. Ha arra van szükség, el-
szalad a postára, a bankba. Szintén aktív szerepet játszik 
a Soproni Kálvin Kör alkalmainak megszervezésében, 
lebonyolításában és az ehhez tartozó adminisztratív teen-
dők ellátásában.  

Rendszeresen látogat idős és beteg testvéreket, felke-
resve őket otthonukban, a kórházban vagy az idősek ott-
honában. Ha kell, intézi bevásárlásaikat, segít eljárni hi-
vatalos ügyeikben, együtt imádkozik velük vagy ellátja 
őket lelki olvasnivalóval. Nehéz lenne összeszámolni, 
hogy az évtizedek alatt mennyi beteg embert keresett fel 
személyesen vagy vigasztalt telefonon. A koronavírus 
járvány alatti elszigeteltségben is megtalálta a módját, 
hogy „gondozottjait” segítse és bátorítsa.  

Kezének munkája a templomban is ott van: a padok-
ban található énekeskönyvek barna keresztszemes hím-
zéssel ellátott borítóit ő készíti aprólékos türelemmel. 
Szívesen hímez más színnel egyéni kérésre is. Keresztelő 
alkalmával minden család kap ajándékba egy református 
jelképpel, zászlós báránnyal ellátott fehér hímzett kendőt. 
Ezek több asszonytestvérünk bevonásával készülnek 
Margit szervezésében. Természetesen ennek a szolgálat-
nak nemcsak a szervezésében vesz részt, hanem a hím-
zésben is. Továbbá említésre méltó, hogy éveken keresz-
tül ő volt az, aki fényképezőgépével megörökítette a gyü-
lekezeti alkalmakat és kirándulásokat.  

Ezek alapján egy dolgos, Istenhez és a közösséghez 
hűséges, imádságos ember képe rajzolódik ki előttünk. 
Bár életkora két hetes egymás mellett, arcáról soha nem 
tűnik el a mosoly, lágy hangja kedvességet, megértést és 
szeretetet áraszt.  

Amit ő végez közöttünk, sokak számára láthatatlan. 
Nem is baj, talán ez a diakónia lényege: aki végzi észre-
vétlen marad, amit elvégez, annak áldásaiból mások ré-
szesülnek. Isten pedig megláttatja nagyságát és erejét a 
szolgálatot végző életén és az elvégzett szolgálat által. 
„Köszönöm, hogy jöhetek! Köszönöm, hogy tehetem! 
Engem ez éltet, ez tart életben” – szokta mondogatni 
Margó.  

A díjátadásra 2023. november 28-án a Református 
Szeretetszolgálat által szervezett Országos Intézményes 
Diakóniai Konferencia keretében a balatonszárszói SDG 
Konferenciaközpontban került sor. Az elismerő oklevelet 
dr. Balog Zoltán, a Zsinat lelkészi elnöke nyújtotta át. 
Szeretettel gratulálunk, és Isten gazdag áldását, megtartó 
kegyelmét kívánjuk a gyülekezet egész közössége nevé-
ben! 

Dr. Simon Éva presbiter 
és Barta Lívia beosztott lelkipásztor 

Keresztszemes hímzés 
és országos 

diakóniai elismerés 

Képen balról jobbra: Dr. Czibere Károly, a Magyarországi 
Református Szeretetszolgálat Alapítvány kuratóriumi 
elnöke, Debreczeni Margit Julianna díjazott, Balog Zoltán 
püspök, a Magyarországi Református Egyház Zsinatának 
lelkészi elnöke, Őz Lajos esperes, az alapítvány felügyelő 
bizottságának tagja. (Fotó: Szirák Sára) 



 

Alapítványunk kuratóriumának vezetőjeként örömmel számolok be arról, hogy ebben az évben 
is tudtunk a templom és a hozzá tartozó közösségi terek beruházásaihoz támogatást nyújtani. A 
2021. évi felajánlások teljes összegével (320.530 Ft-tal) a gyülekezeti teremben kialakított új 
konyhabútor költségeihez járultunk hozzá. 

Mint tudják a Testvérek, alapítványunk a munkáját az SZJA 1%-os felajánlásaiból tudja 
finanszírozni. Ilyen módon a 2022. évi adóbevallások idején 515.453 Ft adomány érkezett, 
amit hálásan köszönünk! 

Bízunk abban, hogy jövőre is legalább ekkora összeggel tudunk majd gazdálkodni, amihez 
ezúton is kérjük a Testvéreket, hogy adóbevallás idején alapítványunkat jelöljék meg 
kedvezményezettként. Isten áldását kérve kívánok mindenkinek áldott ünnepeket és jó 
egészséget az új esztendőre! 

 

Dr. Walter Katalin, a Kuratórium elnöke 

MALLER KÁLMÁN TEMPLOM ÉS ISKOLA ALAPÍTVÁNY 

Dr. Walter 

Katalin 

A Maller Kálmán Templom és Iskola Alapítvány bankszámlaszáma: 11996004-02200794-00000000, 
valamint adószáma, amelyre a jövedelemadó 1%-a felajánlható: 19112721-1-08. 
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A Dunántúli Református Egyházkerület Közgyűlése Pro 
Pannonia Reformata díjat adományozott a gyülekeze-
tünkben közel 40 évig szolgáló lelkipásztorunknak, dr. 
Vladár Gábor főtiszteletű úrnak, aki gyülekezeti szolgá-
lata mellett egyetemi tanár, az 1998-ban újraindult Pápai 
Református Teológiai Akadémiának első dékánja és há-
rom cikluson át rektora is volt. 

A kitüntetés átadására 2023. október 28-án került sor 
Tatán. 

Elkötelezett, hiteles életét, lelkipásztori szolgálatát 
Steinbach József püspök úr méltatta: 
 

„Áldjuk az Urat dr. Vladár Gábor rektor úrért, szol-
gatársunkért, aki bibliai értelemben szentként végezte a 
rá bízott szolgálatot, a Krisztus testének építését gyüle-
kezetében, a Pápai Teológián, az egész Dunántúlon és 
Református Anyaszentegyházunkban. Elhívásában, fel-
készültségében, tudásában és odaszánásá-
ban, ugyanakkor józanságában, ízig-vérig 
reformátusságában és dunántúliságában 
kiformálódott Jézus Krisztus, valamint az 
Ő egyetemes evangéliuma, a nagykorúság, 
a teljességre vezető úton. (…) 

Dr. Vladár Gábor úgy tudós, hogy ál-
dott gyülekezeti lelkipásztor és megszólító 
igehirdető, aki a terepen mutatta meg a 
tudomány gyakorlati hasznát, nemcsak a 
soproni és kapuvári gyülekezetekben, ha-
nem szerte a Dunántúlon. Kiemeleten kö-
szönjük Istennek dr. Vladár Gábor rektor 
úr évtizedes vezetői szolgálatait, aki Teo-
lógiánkat magas szintű tudományos intéz-
ménnyé, ugyanakkor egyházkerületünk 
teológiai és szellemi központjává és lelki 
közösséggé formálta, a református dunán-
túliság bázisává építette.” (…) 

Óriási tárgyi tudása, összefüggéseket látó rendszerező 
képessége, józansága, ugyanakkor Jézus Krisztusba ve-
tett reménysége mindannyiunk számára igazodási pont; 
szava, tanácsa határozott, de szeretettel teli iránymuta-
tása megkerülhetetlen. Dr. Vladár Gábor Jézus Krisztus 
hűséges szolgája, Református Anyaszentegyházunk és 
dunántúli reformátusságunk tanítója, példaadó őrállója, 
fáradhatatlan munkása. 

Áldjuk az Urat dr. Vladár Gábor rektor úrért (…). 
Áldjuk az Urat Feleségért is.” 
 

Főtiszteletű Urat gyülekezetünk valamennyi tagja 
örvendező szeretettel köszönti kitüntetése alkalmából, 
és ezúton is köszöni itteni hosszú szolgálatát. Életére, 
Emőke tiszteletes Asszonnyal együtt, a jó Isten gazdag 
áldását kérjük. 

 

dr. Amberger Erzsébet főgondnok  

Pro Pannonia Reformata díjjal tüntették ki 
dr. Vladár Gábor lelkipásztort 

Steinbach  József, a Dunántúli Református Egyházkerület püspöke mél-

tatja dr. Vladár Gábor lelkipásztort. 
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Éves programunk alapja a január 
11-ei elnökségi ülésen kialakított 
munkaterv volt.  

A 2023. január 22-ei Magyar 
Kultúra napi ünnepi est főszerve-
zői feladatait a KÉSZ soproni 
szervezete látta el. Előadónak a 

római katolikus Zsuffa Tünde írót hívták meg, Az Ég 
tartja trilógia (Az Ég tartja a Földet, Az Ég tartja a Ki-
rályt, Az Ég tartja a Hazát) szerzőjét. A kecskeméti szín-
ház azóta bemutatta az első részről készült musicalt 
(Szikora Róbert - Lezsák Sándor - Zsuffa Tünde: Az Ég 
tartja a Földet – Erzsébet, a szerelem szentje). A harma-
dik könyv 2023 adventjén jelenik meg. 

Február 7-én Mészáros János Elek énekes, a Csillag 
születik 2012. évi győztese (agrármérnök, talajtani szak-
mérnök, mezőgazdász, Alcsútdobozon református presbi-
ter) templomi hangversenyén a hit, hazaszeretet, hűség 
szólalt meg „dalok, versek, példázatok formájában, ezzel 
erősítve bennünk azokat a gyökereket, ami az Istenhez, 
Szülőföldhöz, Nemzethez, Gyülekezethez, Családhoz köt 
bennünket.”  (Mészáros János Elek) 

Faragó Sándor egyetemi professzor, az MTA levelező 
tagja, a soproni egyetem volt rektora „…szövetséget kö-
tök veletek, … és minden élőlénnyel, amely veletek van: a 
madarakkal, a háziállatokkal s az összes mezei vaddal” 
című, a Magyar Tudományos Akadémián 2022. október 

26-án megtartott székfoglaló előadását mutatta be. A bib-
liai idézet (1Mózes/Teremtés 9,8-17) alapján az ember és 
az állatvilág kapcsolatát tekintette át.  

Az általunk szorgalmazott, és az Escort Tourist révén 
a „Pál apostol nyomában I.” folytatásaként nyilvánosan 
meghirdetett nyári törökországi utazás a viszonylag cse-
kély érdeklődés miatt március végén törölve lett. Terve-
zett úticélunk a Jelenések könyvében (Jelenések 1,11) 
említett hét egyház: Efézus, Smirna, Pergámum, Thiatira, 
Sárdis, Filadelfia és Laodiczea, illetve az Égei-tenger 
partvidéke volt.  

Április 4-én Asztalos Mária doktornő a Soproni Terü-
leti Vérellátó feladatait: az önkéntes véradást, a betegek 
és várandósok vércsoportjának vizsgálatát, illetve az eh-
hez csatlakozó szükséges egyéb vizsgálatokat, valamint a 
Soproni Erzsébet Kórház betegeinek vérkészítményekkel 
való ellátását mutatta be. 

Május 15-ei ülésünk Szokolay Sándor (Kunágota, 
1931. március 30. – Sopron, 2013. december 8.) halálá-
nak közelgő 10. évfordulója alkalmából azt mutatta be, 
hogy a zeneszerző életművét a család (Szokolay Sándor-
né, az elmúlt ötven év átfogó ismerője, Szokolay Orsolya 
és férje Legendy László Zeneakadémiát végzett muzsiku-
sok), illetve a Szokolay Sándor Alapítvány hogyan ren-
dezgeti, és gondoskodik a megőrzésről. Ugyanezen a na-
pon tartottuk meg éves közgyűlésünket is. 

Június 6-án Nikodémus Antal tudományszer-
vező (korábbi minisztériumi és kutatóhálózati fő-
osztályvezető), gyúrói református presbiter „Az 
egészet átfogó pillantás” – a gondolkodó nádszál 
útkeresése a rejtőzködő Istenhez (absconditus) 
címmel Blaise Pascal francia matematikus 
(Clermont-Ferrand, 1623. június 19. – Párizs, 
1662. augusztus 19.) születésének 400. évforduló-
járól emlékezett meg. Másfél hónapra rá a gyúrói 
gyülekezet kiránduláson járt Sopronban és környé-
kén, és részt vettek a július 23-ai soproni reformá-
tus istentiszteleten.   

Augusztus 15-én Radvánszky Ferenc, a mezőka-
szonyi és a bótrágyi református egyházközségek 
lelkipásztora Krisztus követése a háború árnyéká-

BETLEHEMI CSILLAGOK 

 Dr. Szarka László 

 

Beszámoló a Soproni Kálvin Kör 2023. évi tevékenységéről 

 

 

Fent: Féltőn szerető szívvel 
hallgattuk Radvánszky Ferenc 
lelkipásztor beszámolóját a 
kárpátaljai református közös-
ségek jelenlegi helyzetéről. 
  
 

Lent jobbra: Mészáros János 
Elek hitvalló gondolatait és 
énekelőadását örömmel fo-
gadták az egybegyűltek. 
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ban címmel adott hiteles képet a háború sújtotta kárpátal-
jai élet hétköznapjairól és nehézségeiről. Az előadáshoz 
gyűjtés is kapcsolódott. 

Szeptember 5-én Hoffer Krisztina, a Soproni Gyógy-
központ röntgen- és izotópdiagnosztika osztályának főor-
vosa Hogyan segíti a képalkotás a differenciált demencia 
diagnózist? címmel tartott előadást. 

Október 9-én Lányi Gábor református teológus-
lelkész, egyháztörténész, a Károli Gáspár Református 
Egyetem Hittudományi Karának dékánhelyettese, az 
Egyháztörténeti Tanszék habilitált egyetemi docense Mit 
köszönhetünk a reformációnak? című előadásában olyan 
kérdéseket taglalt, hogy például mi köze a reformációnak 
a holdraszálláshoz; valóban a reformáció terjesztette-e el 
a kapitalizmust; volna-e ma demokrácia, ha nincs Kál-
vin…  

November 7-én Bartha Dénes, a Soproni Egyetem 
köztiszteletben álló (szabolcsi református gyökerekkel 
rendelkező) professzora, a Magyar Tudományos Akadé-
mia doktora, a Civitas Fidelissima díj legutóbbi kitünte-
tettje a tudatosan behozott vagy nem szándékosan behur-
colt növények inváziójának következményeit tekintette 
át, előtérbe állítva a természettől örökölt ökoszisztémáink 
szétesésének vízióját. Korunk egyik nyomasztó kérdésé-
ről szóló gondolatébresztő előadást élénk vita követte. 

December 4-én Szabó Róbert csillagász kutató, a Csil-
lagászati és Földtudományi Kutatóközpont Konkoly The-
ge Miklós Csillagászati Intézetének igazgatója (csopaki 
református ember) Betlehemi csillagok címmel tartotta 
Advent eleji előadást a Soproni Kálvin Körben. A Refor-

matus.hu-nak ezt nyilatkozta: „Ha keresztyén szemmel 
fordulunk a tudományos eredmények felé, azok megerősí-
tik a hitünket, ha nem keresztyénként, akkor nem téríte-
nek meg…” 

Továbbítottuk az év folyamán olyan szervezetek meg-
hívóját is, mint a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége 
Soproni Szervezete, Soproni Egyetem Benedek Elek Kar, 
Soproni Erdélyi Kör, Virágos Sopronért Egyesület. Júni-
us 18-án és szeptemberben részt vettünk a Soproni Erdé-
lyi Körrel közösen tartott megemlékezéseken a templom-
mal szemközti Sütő András (Pusztakamarás, 1927. június 
17. – Budapest, 2006. szeptember 30.) szobornál.  Máso-
dik alkalommal a templom melletti Kálvin-szobor alko-
tójáról, Kutas Lászlóról (Budapest, 1936. április 17. – 
Budapest, 2023. szeptember 12.) is megemlékeztünk. 

2023-ban a Dunántúli Református Lapban terjedelmes 
cikk jelent meg a Soproni Kálvin Kör 28 évéről  (XXVII. 
évfolyam, 1. szám, 2023. április, 33. oldal). 

 

Sopron, 2023. november 8. 
Dr. Szarka László elnök 

Előadóink fent: dr. Faragó Sándor, dr. Asztalos Mária, Szokolay Orsolya és dr. Weltler Magdolna, Nikodémus Antal. 
Lent: Radvánszky Ferenc, dr. Hoffer Krisztina, dr. Lányi Gábor, dr. Bartha Dénes és dr. Szabó Róbert. 

A Soproni Kálvin Kör munkája 
az 1% adófelajánláson túlmenően adományokkal 
és tagdíjfizetéssel (1200 Ft/év) is támogatható. 

Adószámunk: 18535318-1-08; 
a Takarékbanknál (Sopron, Várkerület 18.) 

vezetett számlaszámunk: 
59500351-10009048-00000000 
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2023 októberének első szombatján Barta Zsolt lelkipász-
torunk vezetésével, bérelt autóbusszal összesen 48-an  
indultunk útnak a nyáriasan meleg reggelen. Úticélunk 
Komárom – ahogy a helyiek mondják, Dél-Komárom –, 
majd Pannonhalma és egy közösen elköltendő, csábítóan 
hangzó, finom vacsora elfogyasztása volt.  

Komárom a Csallóköz és a Komárom-Esztergomi-
síkság, valamint a Mátyusföld találkozási pontján, a Duna 
két partján épült település. Bal parti része, Észak-Komárom 
Szlovákia része, a jobb parti, kisebb része, Dél-Komárom 
Magyarország területén fekszik az 1921-es trianoni béke-
diktátum rendelkezése szerint.  

Idegenvezetőnk segítségével a komáromi erődrendszer 
változatos történetének ismertetésével izgalmas történe-
lem órában volt részünk.  

A történelmi Komárom helyén már a Római Biroda-
lom idején, a Pannonia provinciához tartozó Brigetio vá-
rosban stratégiai fontosságú erődítmény állt. A Duna bal 
partján a Duna és a Vág folyók közötti keskeny félszige-
tet a honfoglaló magyarok is védelmi célokra kiválóan 
alkalmas helyszínnek találták. Itt épült fel a középkori 
komáromi vár, majd az Öregvár, a török elleni küzdel-
mek fontos helyszíne. Az Öregvár nyugati bővítményét, 
erődművét alkotta az 1664 után létesített Újvár, a császá-
ri csapatok jelentős támaszpontja, Bécs előretolt bástyája. 
Az 1848-49-es szabadságharc kiemelkedő eseménye volt 
az Óvár és Újvár hősies védelme és a három komáromi 
csata, amelynek kapcsán megemlékeztünk – idegenveze-
tőnk gazdag elbeszélése nyomán – Klapka György tábor-
nok hősiességéről is.  

A szabadságharc leverése után a Duna két partján a 
Habsburg Birodalom legerősebb katonai erődrendszere 
épült ki, amely 200 000 fős hadsereg befogadására is al-
kalmas volt. A balparti várakkal szemben, Szőny mellett 
felépült a Csillagerőd, a Monostori erőd és az Igmándi 
erőd. Az így kialakult hatalmas erődrendszer azonban a 
20. századra elvesztette stratégiai jelentőségét. 1945 és 
1991 között a magyarországi oldalon lévő monostori 
erőd a szovjet Déli Hadseregcsoport egyik legnagyobb 
lőszerraktára volt, minden létező helyen lőszeres ládákat 
tartottak. A csehszlovákiai oldal várai pedig szovjet lak-
tanyaként szolgáltak.  

A Csillagerőd fel-
újítása lehetővé tette a 
budapesti Szépművé-
szeti Múzeum több, 
mint százéves gipsz-
másolat-gyűjteményé-
nek a bemutatását. Je-
lenleg több, mint há-
romszáz kiemelkedő 
antik, középkori és re-
neszánsz másolat te-
kinthető meg az új ki-
állításon. 

Utunk az erődből a 
református templom-
hoz vezetett, ahol ké-
pet kaphattunk – töb-
bek között egy rövid animációs kisfilm segítségével – a 
gyülekezet elmúlt egy évszázadának áldásairól, örömei-
ről, nehézségeiről. Sok hasonlóságot fedeztünk fel a sop-
roni és a komáromi református gyülekezet története kö-
zött. Mindkét egyházközség a trianoni határon és az első 
világháborút követő időszakban létesült. A komáromi 
közösség 1921-ben szerveződött, és országos gyűjtés 
eredményeképpen 1927-re megépülhetett jelenlegi temp-
lomuk. Ma Komáromban mintegy 2200 reformátust is-
mer a gyülekezeti nyilvántartás. Közülük sokak családja 
a felvidéki kitelepítést követően került Komáromba, má-
sok a környékbeli kisebb falvakból települtek ide, leg-
újabban pedig az ipari parkban munkát és a városban új 
otthont találók révén épül a gyülekezet. Jelenleg Máté 
László lelkipásztor, egyházkerületi főjegyző vezetésével 
zajlik az élet. Tevékenységük tanulságul szolgálhat mind-
annyiunk számára, megerősíthet bennünket a „Ne félj, 
csak higgy!” (Mk 5,36) igazságában.  

Kirándulásunk következő állomása a Pannonhalmi Ben-
cés Főapátság volt. A 996-ban alapított és azóta is folyama-
tosan működő Szent Benedek-rendi monostor hazánk 
egyik kiemelkedő történelmi emlékhelye, valamint egy-
házi és művészettörténeti központja. Napjainkban is élő, 
mintegy negyven fős szerzetesközösség lakja, akik az 
„ora et labora” szellemében végzik a liturgiát, fogadják a 

lelkigyakorlatra érkezőket, működtetik a bent-
lakásos gimnáziumot, kulturális munkát végez-
nek – könyvtár, levéltár, múzeum, könyvkiadó 
működtetésével, koncertek szervezésével –, dol-
goznak az apátság működtetésén, többek között 
borászat, sörfőzde, gyógynövénykert fenntartá-
sával és vendégek fogadásával.  

A főapátság látványos épületegyüttese a Ba-
kony és a Kisalföld találkozásánál elterülő, 
közel 300 méter magas dombon, a Szent Már-
ton-hegyen épült. A román stílusú altemplom 

Őszi gyülekezeti kirándulás 

Megköszönve Máté László nagytiszteletű úr ked-
ves fogadtatását, kijövet a komáromi református 
templomból még megálltunk egy fotó erejéig. 

A Csillagerődben egy kiválóan 
felkészült, magas tárgyi tudású 
tárlatvezető mesélt nekünk az 
erődrendszer történetéről. 
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és kerengő, a gótikus bazilika az évszázadok során ba-
rokk és klasszicista stílusú épületrészekkel egészült ki. A 
19. századi könyvtárterem 400 ezres gyűjteményében 
számos könyvritkaságot őriznek, többek között a Tihanyi 
Apátság 1055-ben készült alapítólevelét is láthattuk. Az 
egész épületegyüttest a magyar klasszicizmus egyik leg-
ismertebb alkotása, az 55 méter magas torony koronázza. 
Gyönyörködhettünk az elénk táruló panorámában és 
szakszerű idegenvezetésben volt részünk.  

Innen hazafelé vettük az irányt. A finom vacsora re-
ménységével sötétedéskor érkeztünk a kiszemelt vitnyédi 
Kantár Fogadóba. Nem csalódtunk a kellemes környezet-
ben és a fenséges erdélyi ízekben. Vidám hangulatban, új 
élményekkel gazdagodva, egymást jobban megismerve 
érkeztünk haza. Az Úrnak legyen hála ezért a napért – is.  

 
Dr. Simon Éva presbiter 

Bemutatkozik 
új hitoktatónk 

 

Jánosi Zselyke vagyok, és a 
2023/2024-es tanév kezdetén 
kerültem a Soproni Református 
Egyházközségbe hitoktatóként.  

Családom Erdélyből szárma-
zik, de én már Magyarországon 
születtem pont az ezredfordu-
lón. Szüleim Bakonysárkányon 
élnek, két felnőtt testvérem pe-
dig már dolgozik.  

Bodajkon és a bodajki református gyülekezetben nőt-
tem fel. Gyermekkoromtól fogva meghatározó szerepet 
játszik életemben a zene: furulya és zongoraórákra jár-
tam. Középiskolai tanulmányaimat a helyi Hang-Szín-
Tér Szakgimnáziumban végeztem zongora szakirányon, 
valamint jazz zenei tanulmányokat is folytattam. Nya-
ranként részt vettem a Dunamelléki Egyházkerület Kán-
torképző tanfolyamán, ahol kántorvizsga előtt állok.  

Sikeres érettségi vizsga után a Károli Gáspár Refor-
mátus Egyetem Tanítóképző Karára jelentkeztem, mert 
addigra körvonalazódott bennem, hogy hitoktató szeret-
nék lenni. Úgy éreztem, hogy Isten mégsem zenei pályá-
ra, hanem erre hívott el engem. Ebben nagy szerepe volt 
nagynénémnek, továbbá a bodajki lelkésznőnek, aki be-
vont a gyülekezeti gyermekmunkába és a nyári táborok 
lebonyolításába. Főiskolai tanulmányaim során is odafi-
gyelt rám, bátran fordulhattam hozzá segítségért. 2023 
nyarán kaptam meg diplomámat Nagykőrösön.  

A pályakezdők izgalmával és kíváncsiságával érkez-
tem meg Sopronba, ahol egy egyházi és három állami 
iskolában tartok hittanórákat. Örülök, hogy félelmeim 
nem igazolódtak be, tanítványaim nyitottan és tisztelet-
tel fogadtak. Sokat jelent nekem, hogy a gyülekezet lel-
kipásztoraihoz és hitoktatóihoz bármikor fordulhatok 
kérdéseimmel. Emellett megtapasztalhatom a soproni 
gyülekezet befogadó kedvességét és gondoskodó szere-
tetét is. Amikor nem utazom haza, jelen vagyok a vasár-
napi istentiszteleteken és a bibliaórákon, valamint be-
kapcsolódtam az énekkarba. Ezúton szeretném megkö-
szönni, hogy önálló életem elkezdését egy mosó- és szá-
rítógép vásárlásával segítette egy névtelen adakozó. 

 

Jánosi Zselyke hitoktató 

Jánosi Zselyke 

 

Konfirmálni sosem késő! 
 
 

Mikor megkérdezték Jézustól, hogy melyik a legfőbb 
parancsolat, Ő így felelt: „Szeresd az Urat, a te Istene-
det teljes szívedből, teljes lelkedből, teljes elmédből és 
teljes erődből.” (Mk 12,30) 

Életemben nem mindig éltem így, de éreztem, hogy 
minden, ami szép, tiszta és jó volt, Istennek köszönhe-
tem. Az élet múlásával adósnak éreztem magam Isten 
felé. A történelem sokszor reménytelen helyzetbe ho-
zott, később, ha kezdtem ismét magamra találni, jutott 
eszembe Isten. Nehéz éveket étem meg, míg megtalál-
tam a továbbtanulás lehetőségét, amellyel végül a 37 
éves munkaviszonyom beteljesedett. Hálát adok Isten-
nek. 

Szeretett férjemmel 1965-ben a Ceglédi Református 
Nagytemplomban 53 évig tartó boldog házasságot kö-
töttünk. Két gyermekünk született, akiket megkeresz-
telésük és felnevelésük után, az élet útjára indítottunk. 
A mai napig Istenbe vetett hitben és szeretetben élnek 
családjukkal, gyermekeikkel együtt. 

Tökéletesnek gondolt életemben mindig volt egy 
hiányérzet, amelytől nem tudtam szabadulni. Mivel 
fiatal koromban elmaradt a konfirmáció, nagyon örül-
tem a hírnek, amikor hallottam, hogy a soproni közös-
ségben indul a felnőttek számára előkészítő a húsvét 
előtti nagyböjti időszakban. 

Köszönöm a Soproni Református Egyházközség-
nek, hogy a konfirmációi hitvallásra felkészített, és 
hogy 2023. április 9-én az ünnepi fogadalomtétel és az 
áldás által Isten kegyelmi szövetségében megerősítést 
nyerhettem. 

Szebeni Lajosné 

 

A felnőtt konfirmációi előkészítőt lezáró nagyszombati 
istentiszteleten hárman tettek hitvallást a gyülekezet szí-
ne előtt. A képen jobbról a második Szebeni Lajosné. 



 

 

Az 1995 óta fennálló Kapuvári Reformá-
tus Leányegyházközség a hagyománya-
inak megfelelően minden hónap első va-
sárnapján és a nagy egyházi ünnepeken 
(karácsony, húsvét, pünkösd) a Kapuvári 
Lumniczer Sándor Kórház-Rendelőintézet 
ökumenikus imatermében délután fél hatkor tartott isten-
tiszteletet. Az év folyamán négy alakalommal úrvacsora 
osztására is sor került. 

Az istentiszteleteket dr. Barta Zsolt fiatal, jól felké-
szült soproni lelkipásztorunk tartotta, egy alkalommal, 
augusztus 6-án dr. Vladár Gábor nyugdíjas, volt lelki-
pásztorunk helyettesítette. 

Minden alkalommal ifj. Kóródi Sándor kántorizált. Az 
istentiszteletekkel párhuzamosan a gyermekekkel alkal-
manként lelkipásztorunk felesége, Barta Lívia beosztott 
lelkész foglalkozott. 

Az istentiszteleteken a regisztrált egyháztagok egyhar-
mada, átlag 30 fő vett részt, az úrvacsorázók száma 25-
30 között mozgott. Az úrvacsorai jegyeket ebben az év-
ben Zólyomi Tamás testvérünk biztosította, köszönet 
érte. 

A kapuvári iskolákban a hitoktatást dr. Barta Zsolt 
lelkipásztor és Némethné Szabó Erzsébet tanárnő végzi. 
Református hittanra ebben a tanévben 48 tanuló iratko-
zott be, létszámuk tehát örvendetesen megnövekedett. 

Az Egyetemes Imahét keretében január 15-én a kapu-
vári Szent Anna Plébániatemplomban tartott ökumenikus 
istentiszteleten gyülekezetünk több tagjának részvételé-
vel dr. Barta Zsolt hirdette az igét. 

Pünkösd vasárnap, május 28-án hat fiatal testvérünk, 
név szerint Bősze Benjamin, Havelková Ester Alice, Má-
tyás Emese Csenge, Nagy Luca, Piroska János Sámson 
és Szücs Zsigmond imatermünkben sikeres konfirmációi 
vizsgát tett. Pünkösd hétfőn, május 29-én Sarród László-

majorban, Sopron, Kapuvár, Fertőszentmiklós és a kör-
nyék reformátusságának részvételével hagyományos sza-
badtéri istentiszteletre került sor, ahol gyülekezetünkből 
a már Kapuváron levizsgázott hat fiatal konfirmációi 
fogadalmat tett és úrvacsorázott. 

A soproni gyülekezettel élő a kapcsolat. Kapuvár kör-
zetéből a soproni templomban Puskás György és Mórócz 
Zsuzsanna (Vadosfa) esküvőjére, Misák Dóra Blanka 
(Vadosfa), Robotka Luca Léna és Szonja Sára (Vitnyéd), 
Csontos Botond (Szárföld), valamint  Tóth Zoé Eszter 
(Kapuvár) keresztelőjére került sor. 

A Kálvin Kör programjain gyülekezetünkből többen is 
részt vettek. 

Október 1-én, vasárnap az istentisztelet után presbiter 
választó közgyűlést tartottunk. Dr. Ballagi Farkas lekö-
szönő főgondnok 28 évi szolgálat után magas életkorára 
hivatkozva, Kóródi Sándor presbiter és pénztáros pedig a 
fertőszentmiklósi gyülekezetbe való átigazolása miatt 
nem jelöltette magát további funkcióra. Az új presbitéri-
um megválasztása érvényes és eredményes volt, amely-
nek régi-új tagjai: dr. Deák Géza, dr. Kerekes György, dr. 
Kiss Zsuzsa, Némethné Szabó Erzsébet, Szücsné Vajda 
Réka és dr. Vincze Eszter. Főgondnoknak dr. Kerekes 
Györgyöt választottuk. 

Az új főgondnoknak és az újonnan választott presbité-
rium tagjainak a következő ciklusra Istentől megáldott, 
gyümölcsöző gyülekezeti tevékenységet, bölcs döntése-
ket, lankadatlan kitartást kívánunk az ige szavaival: 

„…titeket pedig az Úr gyarapítson 
és gazdagítson a szeretetben 

egymás iránt és mindenki iránt…” 
(1Thesszalonika 9,12). 

Lelkipásztorunk lelki vezetését, naprakész 
igehirdetéseit, kántorunk buzgó együttműkö-
dését és minden munkatársunk odaadó szol-
gálatát ezúton is köszönjük, és a továbbiak-
ban is Isten kegyelmét, Jézus Krisztus szere-
tetét és a Szentlélek megtartó erejét kérjük 
gyülekezetünk lelki gyarapítására. Soli Deo 
Gloria! 

Dr. Ballagi Farkas főgondnok 

22 

A májusi lelkészbeiktató ünnepi istentisztelen dr. Ballagi Farkas fő-
gondnok köszöntötte a kapuvári közösség nevében dr. Barta Zsolt lelki-
pásztort. 

Beszámoló 
a Kapuvári 
Református 

Leányegyházközség 
2023. évi 

tevékenységéről 
 

„Amit tanultatok és át-
vettetek, hallottatok és 
láttatok is tőlem, azt 
tegyétek, és veletek lesz 
a békesség Istene.” 
 

(Filippi 4,9) 
 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - -  

A kapuvári Széchenyi 
Tagiskola 
1. és 2. osztályos 
református hittanosai. 
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A fertőszentmiklósi imaház kiskapuját egy lakat zárja. A 
zárba illő kulcs nem másolható, így hétről hétre vándo-
rol, gazdát cserél evangélikusok és reformátusok között, 
mivel egy rég kialakult rend szerint a hónap páratlan va-
sárnapjain református, a páros vasárnapokon evangélikus 
istentisztelet van az imaházban. Minden héten, amikor a 
soron következő lelkész kezébe kerül a kulcs, nő a bizo-
nyosság: lesz hittanóra és istentisztelet! – Történt egyik 
vasárnap, hogy a kulcs megvolt, a gyerekek is szépen 
érkeztek az istentiszteletet megelőző hittanórára, a lakat 
azonban megmakacsolta magát, és bizonytalanná vált a 
bejutás. Fájdalmasan kezdett ráilleni a helyzetre egy 
evangéliumi intelem: „Jaj nektek, törvénytudók, mert 
elvettétek az ismeret kulcsát: ti nem mentek be, és azokat 
is megakadályoztátok, akik be akarnak menni!” (Lukács 
11,52) A helyzetet végül egyik hittanosunk édesapja ol-
dotta meg, akinél volt zárolajozó. (Ezúton is hálás köszö-
netünk érte!) 

A kulcs képe Lukács evangéliumában később is megje-
lenik, amikor Jézus Az okos és a gonosz szolgáról elbe-
szélt példázatába kezd: „Mit gondoltok, ki a hű és okos 
kulcsár, akit ura a háznép fölé rendelt, hogy kiadja búza-
részüket kellő időben?” (Lukács 12,42; Békés-Dalos for-
dítás). A Károli és a legújabb bibliafordításunkban is a 
„kulcsár” helyett a „sáfár” szó áll. De talán mégis beszé-
desebb számunkra is a „kulcsár” kifejezés. Régen így 
hívták azt, aki a magtárak és más gazdasági épületek fe-
lügyelőjeként ezen épületek kulcsait őrizte. A jézusi pél-
dázat itt Krisztus követőiről és az ő szolgálatukról szól. 
De azért valamennyien tudjuk, hogy semmi jót nem tud-
nánk tenni magunktól, ha nem kapnánk meg mi is kellő 
időben minden szükségeset a Legfőbb Kulcsártól, a Leg-
főbb Gabonaadótól, a mi Urunktól. Ha ő nem vigasztal, 
mi csupán közhelyeket tudunk mondani; ha ő nem erősít 
meg, marad nekünk az erőlködés; ha ő nem ad szeretetet,  
mi magunkat toljuk keresztül mindenen. Hála legyen 
Istennek, hogy „nagy magtárát” felnyitotta nekünk az 
elmúlt esztendőben is, és hogy áldásaiból élhettünk! 

Szórványközpontunk életét is meghatározták az elmúlt 
időszak energiaár emelkedései. Hogy költségeinket csök-
kentsük, az első félév fűtési sze-
zonjában evangélikus testvére-
inkkel összehangoltuk az isten-
tiszteletek napjait. Így hol ők, 
hol mi igazodtunk a másik be-
osztásához. A nyár beköszönté-
vel újból a megszokott, korábbi 
rend szerint, a hónapok 1. és 3. 
vasárnapján tartjuk istentisztele-
teinket, valamint a hittan órákat. 

Kis közösségünk is nagyon 
várta a közelgő lelkészbeikta-
tást. Május 13-án Sz. Nagy Sán-
dor gondnok úr mellett többen is 
együtt ünnepeltek a soproni 
gyülekezettel. Ezúton is Isten 

áldását kívánjuk beiktatott új lelkipásztorunknak és ked-
ves feleségének a soproni egyházközségben! 

A fertőszentmiklósi imaházban az elmúlt évben ablak-
csere volt, ám az ablakok körül elvégzendő kőműves 
munkálatokra csak az idén került sor. Hálásan köszönjük 
Füredi Mártának és Papp Hajnalkának a szeretetteljes 
segítségét abban, hogy az épület általunk is használatban 
lévő tereit alaposan és szépen kitakaríthattuk, és így hús-
vétkor már „ünneplőben” várt bennünket az imaterem. 

Pünkösdvasárnap egy konfirmandusunk tett ünnepélyes 
fogadalmat. Isten áldja Papp Edinát szent fogadalmában! 
Ünnephétfőn közösségünk is részt vett Lászlómajorban a 
szabadtéri pünkösdi istentiszteleten. Öröm volt ismét 
találkozni a soproni, kapuvári és Fertő-parti református 
testvéreinkkel! 

Szeptember 3-án újkenyéri és tanévnyitó istentisztele-
tünket tartottuk. A megkezdett új tanévben 20 fertőszent-
miklósi, petőházi, fertődi, agyagosszergényi, fertőszépla-
ki és hegykői általános iskolás gyermek és fiatal kapcso-
lódott be az istentiszteleteinkkel egybekötött református 
hittan órákba. Az ősszel megkezdődő konfirmációi elő-
készítőn 7 fiatal ismerkedik hitvallásunk káté formában 
megfogalmazott tanúságtételével. 

Idén négy lánytestvért kereszteltünk: Vári Annát, Jáz-
mint, Izabellát és Viktóriát. Kívánjuk nekik, hogy a ke-
resztség sákramentumának bizonysága – az, hogy Krisz-
tusé vagyok – saját, személyes hitvallásukká legyen! 

Kedves Testvérek! Köszönetünket tolmácsoljuk mind-
azoknak, akik szolgálatukkal, anyagi és természetbeni 
felajánlásukkal idén is támogatták közösségünket. Meg-
köszönjük a felajánlott úrvacsorai jegyeket, az imaterem 
rendszeres takarítását, a gondosan feldíszített, szép kará-
csonyfát. Köszönjük pénztárosunk, Dömös Hajnalka hű-
séges szolgálatát! Külön köszönet illeti Sz. Nagy Sándor 
gondnok urat, hogy az imaterem kulcsát bizalommal a 
kezünkbe adta, és így Isten Fertő-parti református nép-
ének van, hol közös imáját elmondja! Isten áldása legyen 
mindannyiunkon! 

Sz. Nagy Sándor gondnok 
és Filotás Julianna beosztott lelkésznő 

 

A Fertőszentmiklósi Református Szórványközpont 2023. éve 

Konfirmált fiataljainkkal az 
imaház udvarán. 

Papp Edina konfirmandusunk az ünnepeltnek fenntartott helyen. 
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Évekkel ezelőtt egyházközségünk 
férfitagjainak egy kisebb körében 
fogalmazódott meg a gondolat, 

hogy Sopronban is jó lenne olyan alkalmat létrehozni, 
ahol lehetőség van a felnőtt férfiakat érintő kérdések, 
nehézségek Isten Igéjének fényében történő megbeszélé-
sére. Ezt követően alakult meg gyülekezetünkben a férfi-
kör, amely havonta 1-2 alkalommal tartja összejöveteleit 
a gyülekezeti teremben, vagy esetenként tagjainak laká-
sán. 

Az elmúlt években gyülekezetünk lelkészei vagy ven-
déglelkészek, előadók adtak iránymutatást a Szentírás 
tanulmányozásában. Olyan témákat kerestünk, amelyek 
mindannyiunkat foglalkoztatnak, de kevés lehetőségünk 
van máshol elmondanunk véleményünket, feltennünk 
kérdéseinket. A férfi bibliaórák nagyszerű lehetőséget 
kínálnak arra, hogy együtt tanuljunk, és hogy lelkészi 
iránymutatással elmélkedjünk az Ige felett. Az ilyen ta-
lálkozások nem csak a szellemi növekedést segítik elő, 
hanem lehetőséget adnak a közösség építésére is. 

A bibliaórákon számos témát érintünk, amelyek segíte-
nek hitünk elmélyítésében és a mindennapi életünkben 
való alkalmazásában. Az órák során megoszthatjuk egy-
mással tapasztalatainkat, ezzel is erősítve egymást. 

Az összejövetelek során megbeszélhettük például a 
gyermeknevelés kérdéseit az apa szemszögéből, a mun-

kahelyünk támasztotta erkölcsi kérdések megoldását 
vagy az agresszió kezelését. Egymástól is sokat tanultunk 
arról, hogy hogyan lehet jobban szeretni és támogatni 
gyermekeinket, családunkat. 

Az órák során közösen kerestük azokat a lehetőségeket, 
amelyeket az egyházban való szolgálat nyújt, és sok 
olyan alkalmat találtunk, amikor közösségünk és tágabb 
környezetünk felé is szolgálatot tudtunk végezni. Célunk, 
hogy támogassuk az egyház tevékenységét, mélyebben 
megismerjük a gyülekezet tagjait és szükség esetén segít-
séget is nyújtsunk egymásnak a nehéz időkben. 

A közösséghez való tartozásunk megerősítésében jelen-
tős szerepe volt annak, hogy a gyülekezet többi férfitag-
jával sok olyan személyes baráti kapcsolatot tudtunk ki-
alakítani, amelyek alapul szolgálhattak a gyülekezeten 
kívüli közös programokhoz is.  

A közös imádság és a zenés dicsőítés szintén fontos 
része az összejöveteleinknek. 

Bibliaóráinkon több generáció is képviselteti magát. Az 
alkalmak nyitottak minden férfi számára, aki szeretne 
elmélyülni az Ige tanulmányozásában és találkozni má-
sokkal, akik hasonló értékeket vallanak. 

Szeretettel várjuk gyülekezetünk férfitagjait az előre 
meghirdetett keddi napokon 19 órakor kezdődő alkalma-
inkra. 

Tisza Péter 

 

Fiatal Felnőttek Köre 
 

 — A 20-40-esek bibliaórája — 

Öt évvel ezelőtt indult el gyülekezetünkben 
a Férfi Bibliakör 

 
„Ezért tehát, míg időnk van, tegyünk jót mindenkivel, 
leginkább pedig azokkal, akik testvéreink a hitben.” 

Galata 6,10 

Tisza Péter 

Szerda esténként Fiatal Felnőttek Körén vehetünk részt. Ez az alkalom 
a hét közepén, egy lelki "felfrissülés". A találkozás öröme után gitár 
kísérete mellett énekelünk, majd imádkozunk. 

Juli egy igei résszel készül, amit közösen átgondolunk. Testvéri 
közösségben lehetünk együtt, ahol nem ritkák a mély beszél-
getések. Együtt épül a hitünk, bizalmunk. Nincs olyan téma, 

amiről ne beszélhetnénk! 
Az én személyes életemben, nagy jelentősége van ennek az alkalomnak. Meg-

pihenni Isten tenyerén, megélni a közösség megtartó erejét, a testvéri szeretetet. 
Jó együtt lenni örömeinkben, nehezeinkben egymást felemelni! Jó megtapasz-
talni Jézus jelenlétét! 

„Mert ahol ketten, vagy hárman összegyűlnek a nevemben, ott vagyok kö-
zöttük.” (Mt18,20)       

             Varga Judit 

Varga Judit 

A Fiatal Felnőttek Köre szerda esténként 18 órakor tartja összejöveteleit. Mindenkit nagy szeretettel várunk! 
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Baba-Mama Kör 
 

„A csüggedőnek mindig rossz napja van,  
a jókedvűnek pedig mindig ünnepe.”  

(Példabeszédek 15,15)  
 

Amikor az én gyermekeim voltak picik és kicsik, 
vágytam arra, hogy legyen egy közösség, ahol  talál-
kozhatok édesanyákkal, ahol kibeszélhetjük örömein-
ket, nehézségeinket, ahol kérdéseinkre együtt keres-
hetjük a választ, ahol tanulhatunk egymástól vagy 
tanácsolni tudjuk egymást, mert valakinek már van 
egy bevált praktikája, jó gyakorlata. A gyerekeknek 
is jó a közösség, mert először csak megtanulják elvi-
selni egymást, majd figyelemmel lenni egymásra és 
lassan megtanulnak játszani is egymással… Hálás 
vagyok Istennek, hogy előző gyülekezeteinkben idő-
ről időre megadatott ez számomra. Ide érkezésünkkor 
örömmel hallottam, hogy szerda délelőttönként működik 
Baba-Mama Kör, amit lehet folytatni. 

Egy ilyen csoport folyamatosan átalakul, a résztvevők 
változnak nemcsak évről évre – mert a gyerekek kinőnek 
belőle, bölcsődébe vagy óvodába kerülnek –, hanem akár 
hétről hétre is, mert aznap reggel éppen közbejön valami: 
egy betegség, egy elintézni való, nyűgösség vagy későn 
ébredés… Egy biztos, aki ideért és itt töltött egy kis időt 
közöttünk, annak vidámabb és kerekebb lett a napja. 

Mi történik itt és miért jó ide járni?! Legyen itt néhány 
gondolat a résztvevő anyukáktól! 
 

„Három éves kislányom visszahúzódó csendes volt ele-
inte a Baba-Mama Kör alkalmain. Jó volt látni, ahogy 
egyre nyitottabbá, közreműködőbbé válik ebben a megér-
tő, befogadó, kedves közösségben. Nagyon szerettük a 
sok dalt, mondókát népi játékot és nagyon jó volt hitbeli, 
nevelési kérdésekben is elmélyülni.” – Márton-Cseh Ka-
talin 

 

„Ábellel nagyon szerettünk ide járni, mert neki is és 
nekem is nagy élmény volt más szülőkkel, gyerekekkel 
és Líviával együtt gondolkodni, beszélgetni, mókázni, 
mindeközben Isten művein elámulni és örülni. Minden 
alkalommal örömmel töltöttünk együtt időt a csoporttal, 
télen a meleg kályha mellett, nyáron akár a szabadban.” – 
Fekete Ada 

  

„Anyukának lenni minden csodálatos pillanat ellenére 
nem könnyű. A Baba-Mama Kör egy nagyszerű találko-
zási lehetőség, ahol beszélgetünk, meghallgatjuk egy-
mást, közben gyermekeink együtt játszanak. Lívia min-
den alkalomra készül egy-egy témával, ami valahogy 
éppen aktuális, jó ezekről anyuka társakkal beszélgetni. 
A gyerkőceim számára egyértelműen a Kerekítő foglal-
kozás hangszerekkel és az éneklés a délelőtt fénypontja, 
számomra az éppen aktuális szakasz a Bibliából, ami va-
lahogy mindig időszerű az életemben és irányt mutat. 
Anyukák is, gyermekek is feltöltődve köszönnek el egy-
mástól az alkalmak végén. Jó ide tartozni, jó itt lenni! 
Köszönjük, Lívi néni!” – Makláry Andrea 

„Nagyon szeretek a Baba-Mama Körbe járni, mert egy 

teljesen elfogadó közösség, ahol nincs olyan, hogy töké-
letes. Végre egy hely, ahol nem érzem azt, hogy rossz 
szülő lennék, vagy ha mégis ilyen gondolatokkal érkez-
tem, itt segítettek, hogy megváltozzanak az érzéseim. 
Mindig kapok segítséget. A Baba-Mama Kör nem csak 
egy foglalkozás, hanem számomra egy igazi lelki feltöl-
tődés is, ahonnan legszívesebben haza se mennék.” – 
Feketéné Mihályfi Lilla 

 

„Lelkileg sokat jelentett a hét közepén, szerdán betérni 
a Baba-Mama Körre, ahol hasonló kisgyermekes anyu-
kákkal énekeltünk, játszottunk. Megnyugvás volt átbe-
szélni hasonló hétköznapi nehézségeinket és érezni, hogy 
nem vagyunk egyedül. Isten pedig ezekben az órákban 
köztünk volt, éreztük!” – Flórián-Gigor Nikolett  

 

Továbbra is sok szeretettel várok minden kisgyermekes 
édesanyát szerda 9.30-tól a (kályhás) gyülekezeti terem-
ben!  

Barta Lívia beosztott lelkipásztor 

Farsang idején jelmezbe bújt a Baba-Mama Kör apraja-nagyja! 

 
Gyermekimádságok 

 
reggelre: 
 

Kisgyermekek őrizője, 
Légy az én barátom! 
Járj mellettem, édes Jézus, 
oltalmadat várom! Ámen. 
 

(Gyermekek imádsága, RPI, 1998) 
 
 

estére: 
 

Álom, álom, édes álom 
Nyugodj az én szempillámon; 
S amíg zárva lesz a szemem, 
Légy mellettem jó Istenem! Ámen. 
 

(Imádságok kicsinyeknek, 
Pálóczi-Czinke István, 1932) 



 

A 2023. évi adóbevallások elkészítésekor továbbra is 
lehetőség nyílik arra, hogy személyi jövedelemadónk 
1 %-át a Magyarországi Református Egyház javára, il-
letve a „második” 1 %-ot valamilyen közhasznú szerve-
zet – alapítvány, egyesület – számára felajánljuk. 

Egyházközségünkben két közhasznú szervezet műkö-
dik: 

•  Maller Kálmán Templom és Iskola Alapítvány, 

•  Soproni Kálvin Kör. 

 
Mindkét szervezetnek utaltathatjuk adóforintjainkat, 

de hangsúlyoznunk kell, hogy a két alapítvány közül 
választani szükséges, mert nem lehet megosztani az 1 %-
ot! 

Kérjük, hogy a 2023. évi adóelszámolásnál se felejt-
kezzenek meg erről, családtagjaik, ismerőseik körében 
is terjesszék az 1+1 % felajánlásának lehetőségét! 

Egyházunk technikai számát, illetve alapítványaink 
adószámát megtalálják kiadványunk hátoldalán. 

1+1 % 
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Sok kicsi sokra megy 
és meg is látszik… 

 

Isten iránti hálaadással tekintünk vissza a 2023-as eszten-
dőre, amikor a templom környezetében több minden 
megszépülhetett. 

A fejlesztések egy része a Csatkai utca 11. sz. alatt mű-
ködő Csillag Családi Bölcsődénkben történt, így a gyüle-
kezeti tagok számára nem szembetűnő a változás. Ener-
getikai szempontból azonban jelentős beruházások tör-
téntek a kiadások csökkentése érdekében. Két hullám-
ban, egy februári hétvégén és a július végi leállás alatt az 
összes ablak, két bejárati ajtó és a lépcsőház ajtaja fa nyí-
lászárókra lettek cserélve. Az alagsori tornaszoba fehér 
műanyag nyílászárókat kapott. Az így keletkezett kőmű-
ves munkákat, vakolást, festést, burkolást egy helyi épí-
tőipari brigád tagjai végezték el kifogástalanul. Mind-
ezek mellett a koordinátori irodába új, praktikus és eszté-
tikus bútorok kerültek. A csoportszobai asztalokat és 
székeket állítható méretűekre és támla nélküliekre cserél-
tük a jelenlegi előírásoknak megfelelően. A bölcsőde 
benti és kültéri játékeszközeit nagy mértékben bővítettük 
elhasználtság miatt.  

Az udvaron sikerült megoldani egy időszakosan jelent-
kező problémát, tudniillik, hogy esőzés idején bizonyos 
helyeken, nagy pocsolyákban megállt a víz, így akadá-
lyozva a bölcsődébe való bejutást is. Egy vidéki kertépí-
tő cég a tereprendezés elvégezése után új, térköves járdát 
épített egészen a lelkészlakásba vezető lépcsőig a temp-
lom belső udvarán. Munkájukat tapasztalhatjuk a Lelké-
szi Hivatal előtt is, ahol ugyancsak új, térköves járdát 
építettek, valamint biciklitárolókat helyeztek el. 

Az esti sötétben való közlekedést a több helyen felhe-
lyezett mozgásérzékelős lámpák segítik az udvaron és a 
Lelkészi Hivatal bejáratánál. 

Az udvaron új játékeszközöket – két rugós játékot és 
egy nagy méretű, kültéri rajzolótáblát – helyeztünk el, 
hogy a bölcsődénkbe járó gyermekek számára változato-
sabbá tegyük a szabad levegőn tölthető időt.  

A tavaszi udvarrendezés során bokrokat, fákat vágtunk 
ki, szemetet szállítottunk el. A nyári munkálatok után 
füvesítettünk és lefestettük a terasz alatti tárolót. Az ut-
cafronton a templom két oldalán lévő zöld területek is 
ápoltabbá váltak. A Kálvin szobor tövében egész évben 
színes virágok nyíltak. 

Lépjünk be gondolatban a gyülekezeti terembe, ahol 
egy új, U alakú konyha került megépítésre főzőlappal, 
sütővel, mosogatógéppel, hűtővel, komfortosabbá téve 
gyülekezeti alkalmainkat! A konyhabútor egy rédei asz-
talos munkája, a helységet pedig kőművesek, valamint 
víz- és villanyszerelő szakemberek készítették elő. 

A gyülekezet további két ingatlanában, a Vadász utcá-
ban és a Mikoviny utcában is történtek kisebb-nagyobb 
felújítási munkák, mint például a fűtés korszerűsítése, 
egy vizesblokk frissítése és egy új konyhabútor beszere-
lése.  

Az elvégzett munkákért egyrészt köszönet a mesterek-
nek és munkatársaiknak, továbbá presbiter testvéreink-
nek és az önkénteseknek, akik között gyerekek, fiatalok, 
felnőttek és idősek egyaránt voltak; másrészt mindenki-
nek, aki anyagi felelősséget vállal a gyülekezet életéért 
és adományaival hozzájárult ahhoz, hogy szépüljünk, 
épüljünk!  

Barta Lívia beosztott lelkipásztor 

Megújultak járdáink a templomelőkertben és az udvaron (1-2. kép), új ablakok kerültek beszerelésre 

a bölcsőde udvar felőli oldalán (3. kép), valamint új bejárati ajtót kapott a Csatkai utcai épületünk (4. kép). 
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A 2023. év eseményei 
a Csillag Családi Bölcsődében 

Az év elején vidám farsangi mulat-
sággal kergettük el a telet. A gyere-
kekkel tréfás jelmezekbe öltöztünk, 
táncoltunk és télűző játékokat ját-
szottunk. 

A tavaszi családi napunkon a szü-
lőkkel és a gyerekekkel közösen 

gyönyörű színes virágokkal ültettük be az újonnan kapott 
virágládáinkat. A gyerekekkel egész évben közösen gon-
doztuk a virágokat és sokat gyönyörködtünk bennük. A 
nyári családi napunk a mesesátorral, a hangszersimogató-
val, a kézműves játékok készítésével hatalmas élményt 
jelentett a gyerekeknek és a felnőtteknek egyaránt. Az 
önfeledt, jókedvű játékhoz ideális környezetet biztosít a 
bölcsőde tágas udvara, a homokozó, a kismotorok, a 
csúszdák, a hinta stb. Nagy örömünkre tovább bővültek 
az udvari játékaink, a homokozó mellé új álló rajztáblát 
kaptunk, ahová krétával rajzolhatnak a gyerekek. Ezenkí-
vül két új rugós hinta játékot is sikerült beépíteni az ud-
varra. Az idén tovább folytatódtak a tavalyi évben elkez-
dett belső felújítási munkálatok. A nyári szünet alatt kor-
szerű, új ablakok kerültek beépítésre, és új bejárati ajtót 
is kapott a bölcsőde, így esztétikusabb környezetben tud-
juk fogadni a gyerekeket. Köszönjük, és nagyon hálásak 
vagyunk Egyházközségünknek! 

Napi szinten jelen van bölcsődénkben a kézműves te-
vékenység, a zenei foglalkozás és a mesélés. Ezekkel a 
művészi tevékenységekkel elsősorban élményt kívánunk 
nyújtani a gyerekeknek, azonban rendkívül jó hatással 
van lelki, érzelmi, értelmi és anyanyelvi fejlődésükre is. 
Novembertől hetente egy alkalommal Barta Lívia lelki-
pásztorunk tart „Pöttöm hittan” néven rövid bibliai fog-
lalkozásokat a gyerekeknek. 

Ősszel az új nevelési év kezdetén, rövid időn belül si-
került a teljes létszámot feltölteni. Bölcsődénk iránt egy-

re többen érdeklődnek, egyre több kisgyermeket szeret-
nének hozzánk beíratni. Örömmel tapasztaljuk azt is, 
hogy visszatérő családjaink vannak, hiszen a korábbi 
évek folyamán hozzánk járt gyerekek kisebb testvérei 
számára is bölcsődénk ellátását választják a szülők. 

Büszkék vagyunk rá, hogy bölcsődénk 2021 óta a Ma-
gyarországi Családi Bölcsődék Egyesületének gyakorlati 
helyeként szolgál. Az egyesület által szervezett képzése-
ken részt vevő tanulók körében is népszerű gyakorlati 
hely bölcsődénk, és nagyon jó véleményeket, visszajelzé-
seket kapunk. 

A decemberi hónapban még örömteli élményekben lesz 
része a gyerekeknek. Izgatottan várjuk a Mikulást, és az 
adventi családi napunkra is lelkesen készülünk. 

Hálásan köszönöm munkatársaim szeretetteljes, gon-
doskodó munkáját, a szülők együttműködését, egyház-
községünk támogatását és természetesen a gyerekeknek a 
sok-sok szeretetet, jókedvet és vidámságot. Isten áldását 
kérve kívánok mindenkinek áldott ünnepet és örömteli, 
boldog új esztendőt! 

 

Kerkeniné Mihalkó Edit Eszter, 
a Csillag Családi Bölcsőde Hálózat koordinátora 

 
 

A fenti képeken: Nyári családi napon a bölcsőde kertjében. 
 

Balra: „Betemetett a nagy hó erdőt, mezőt, rétet…” - na meg a bölcsi udvarát,  
aminek minden bizonnyal a kicsik örültek a legjobban. 

Kerkeniné 

Mihalkó Edit Eszter 

A Csillag Családi Bölcsőde Hálózat 
elérhetőségei: 

 

Cím: 9400 Sopron, Csatkai u. 11. 
Telefon: +36-30/529-6054  

E-mail cím: 
csillag.csanaref@gmail.com 

Honlap: www.csillagcsabo.hu 
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Isten kegyelméből az idei nyár sem múlhatott el hittantá-
bor nélkül: június utolsó hetében 48 gyermek vett részt a 
testet és lelket egyaránt üdítő programokon, alkalmakon 
és az egymással való közösségben. 

Napjainkat a templomban, hangszerekkel kísért közös 
énekléssel és áhítattal indítottuk, amivel egyúttal a napi 
témánkra is ráhangolódtunk. 

Hetünk során a KOEN (Keresztyén Oktatásért és Erköl-
csi Nevelésért) Alapítvány által ez évre kidolgozott bib-
liaheti anyagát használtuk fel, aminek központi gondolata 
az volt, hogy „az ember Istentől kap mindent, az Atya 
szeretetéből”. Ez a fő gondolat hatotta át hetünk nagy 
témáját, a keresztyén identitás kérdéskörét, aminek fel-
dolgozása során fontos tanulsághoz érkeztünk: az, hogy 
Isten megváltott gyermekei lehetünk, több és nagyobb 
annál, mint amit magunktól elérhetünk, vagy amit mi 
magunkból magunknak fel tudnánk építeni. Isten szerete-
tének nagy ajándéka ez! 

Persze annak a felismerése, hogy Isten szeretett gyer-
mekei vagyunk, egy folyamat, amit el kell kezdeni, ami-
ben benne kell lenni, de aminek során Isten mindvégig 
mellettünk áll. Bibliaheti anyagunk a keresztyén identitás 
kialakulásának és formálódásának képeként az „öltöz-
ködést” alkalmazta. Ezért olyan bibliai szereplőkről szól-
tak a napi történetek, akiknek újból és újból át kellett 
öltözködniük, valahányszor fontos fordulóponthoz érke-
zett az életük, és változás következett be az Istennel való 
kapcsolatukban. Heti aranymondásunkat Pál efézusiak-
hoz írt leveléből vettük: „...felöltözzétek amaz új embert, 
mely Isten szerint teremttetett igazságban és valóságos 
szentségben.” (Ef 4,24; Károli-fordítás) 

Első napunkat játékos ismerkedéssel kezdtük, aminek 

keretén belül a gyerekek lelkesen vettek részt csapataik 
kialakításában is. Ennek közösségformáló és szeretettel-
jes hatását egész héten érezhettük.  

Hétfőn Ádám és Éva bőrruhájának történetéből megtud-
tuk, hogy Isten szeretetből teremtett bennünket! Ehhez 
kapcsolódóan délután mindenki elkészítette saját tábori 
pólóját „Az Úr ajándéka vagyok” felirattal. 

Heti- és napirendünk kialakításakor fontos szempont 
volt, hogy sokat mozogjunk és minél több időt töltsünk a 
szabadban. Ennek jegyében kedden túrázással indítottuk 
napunkat. Úticélunk a Várhely-kilátó volt, ahol a szabad-
ban, gyönyörű környezetben tartottunk áhítatot. Délután 
Elizeus palástjának történetéből megtanultuk: Isten szere-
tetből gazdagít! 

Szerdai napunkon az ószövetségi Józsefről hallhattunk, 
akinek élete során sokszor kellett alkalmazkodnia nehéz 
helyzetekhez. Napi üzenetünk így szólt: Isten szeretetből 
átöltöztet! Délutánunkat az Erzsébet-kertben kö-
zös játékkal töltöttük. A kooperációs ejtőernyő 
játék, amellyel szinte az összes táborozó 
egyszerre  játszhatott, mindenkinek nagyon 
tetszett. 

Csütörtökön a fertődi Esterházy-kastélyba 

Készülnek a tábori pólók. 

Kaptár-ruhatár 
Napközis hittantábor 

Megérkeztünk a Várhely-kilátóhoz. 
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A tábor szervezői és segítői voltak felnőttek 
részéről: Barta Lívia, dr. Barta Zsolt, Filotás 
Julianna, Horváth Boldizsár, Komán Szabolcs-
né, Kovács Zsuzsanna, Máté Izabella, dr. Pa-
árné Bátki Rozália, Vladárné Pataki Emőke. 
Fiatal segítőink voltak: Barta Zorka, Benkő 
Hajna, Buczkó Andrea Alexandra, Csillag Vi-
rág, Magas Flóra, Pál-Szabó Vivien, Páll-
Nemes Arianna, Rácz Réka, Rónai Petra, Ta-
kács Mátyás.  

látogattunk, ahol Harsányiné Huszti Emese fo-
gadta csapatunkat. Miután belebújtunk a régi 
korok grófi és grófnői ruháiba, kedves túraveze-
tőnket követve végig látogattuk a kastélyt, mely-
nek zárásaként néhány báli tánclépést is elsajátí-
tottunk. A Gránátos Étteremben elfogyasztott 
finom ebéd után bibliai foglalkozást tartottunk a 
kastély egyik termében, amelyen Sámuel édes-
anyja, Anna kismamaruháján keresztül meglát-
hattuk, hogy Isten szeretetből ajándékoz! Végül 
a Marionettszínházat is felkerestük, ahol körpa-
norámás vetítés segítségével még egyszer ma-
dártávlatból is „bejárhattuk” a kastélyt és a hoz-
zá tartozó parkot. Köszönjük Harsányiné Huszti 
Emesének ezt az élményekben gazdag napot! 

Táborunk utolsó napján, pénteken, a Jézus által 
ígért fehér ruha üzenetét ismerhettük meg: Isten 
szeretetből jutalmaz! Záró programként az elma-
radhatatlan „Ki mit tud” vetélkedőre is sor ke-
rült, ahol a gyermekek szabadon bemutathatták 
tehetségüket. Sok kedves rajz, vers, ének és ze-
neszó színesítette a délutánt. 

Hálásak vagyunk az Úrnak, hogy a tábor ideje 
alatt megtapasztalhattuk a gyerekek nyitottságát 
és a szeretetteljes közösség erejét. Mindnyájan 
átéreztük, milyen jó együtt lenni és közösen Is-
tent dicsérni. Ezúton szeretnénk hálásan megkö-
szönni az önzetlen segítséget és szeretetteljes 
jelenlétet mind a felnőttek, mind a középiskolás 
fiatalok részéről. 

„Adjatok hálát az Úrnak mert jó, mert örökké 
tart szeretete!” (Zsoltárok könyve 106,1) 
 

Máté Izabella, Kovács Zsuzsanna 
és Komán Szabolcsné hitoktatók 

 

A fertődi kastélyban néhány fotó erejéig elfoglaltuk a díszudvari 
lépcsősorok egyikét. 

Fent: A Ki mit tud?-on ismét megmutatták tehetségüket és érdek-
lődési körüket a gyerekek. Boti az ásványgyűjteménye legszebb 
darabjainak rejtelmeibe vezetett be bennünket.    
 

Balra: A reggeli áhítatok és közös éneklések zenei kíséretébe 
ügyes fiataljaink is bekapcsolódtak. 
 

Lent: „A napfelkeltétől míg leszáll az ég alján, Jézus 
nevét dicsérem én” – énekelték a gyerekek a tábort 
lezáró vasárnapi istentiszteleten. 



 

2023. évi anyakönyvi adatok 

 
Megkereszteltek: 

„Kövess engem!”  
(Máté evangéliuma 9,9) 

 

 

Farkas Marcel; Gecko Milán; Fogarasi Maja; Misák Dó-
ra Blanka (Vadosfa); Szakács-Soóky Mátyás (Mike-
pércs); Bödő Anna; Kubisch Richárd; Szűcs Vendel; 
Salamon Zalán Manó; Bősze Barnabás (Fertő-
szentmiklós); Sántha Larina (Nagycenk); Balogh Lé-
na; Garda Emília; Padwal Arav (Bécs); Szöllősi Áron 
és Janka; Pócsi Dominik; Tóth Lili (Sopronkövesd); 
Nagy Olívia; Unoka Adelina; Földi Hanna Mária; Ma-
joros Ninabella Petra; Kupás Dávid (Fertőrákos); 
Molnár Ádám és Anna (Bécsújhely); Vári Anna, Jáz-
min, Izabella és Viktória (Sarród); Bányai Palmira 
(Nagycenk); Robotka Luca Léna és Szonja Sára 
(Vitnyéd); Gaidos Inez Éva (Hidegség); Csontos Bo-
tond (Szárföld); Egervári Tibor (Fertőd); Horváth Be-
nedikt és Lea (Kismarton); Szabó Fanni; Schmidt 
Norina (Kismarton), Tóth Zoé Eszter (Kapuvár). 

 
Konfirmáltak: 

„Aki tehát vallást tesz rólam az emberek előtt, 
arról majd én is vallást teszek mennyei Atyám előtt...” 

(Máté evangéliuma 10,32) 
 

 

2023. április 8-án: Földváry László Béla; Szabó Re-
náta sz. Kutasi Renáta; Szebeni Lajosné sz. Réti Ida. 

2023. május 27-én: Árvavölgyi Regina; Barta Bene-
dek; Czövek Zoé Panni; Cseke Hanga Ilona; Csiszér 
Júlia; Dorogi Maja; Dorogi Réka; Farkas Dominik; 
Gősi Boglárka; Joó Zétény Boldizsár; Kakuk-
Marinov Armand; Kubisch Richárd; Misák Dóra 
Blanka; Nagy Barnabás; Nagy Panka; Nagy-Máthé 
Ákos; Németh Lara; Oroszi Patrícia; Töltl Márk Fe-
renc; Varga Hanna Noémi; Varga Mátyás Szabolcs. 

2022. május 28-án: Boros Barna; Darcsi Sándor; Gál-
Kürti Kata; György Gréta Georgina; István Zsanett; 
Jancsek Janka; Káli Szabolcs; Káli Tibor; Kertész 
Gergő; Módos-Soós Lola; Pesztenlehrer Emma Sá-
ra; Pipei-Bálint Jázmin; Pongrácz Szabolcs Zsolt; 
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Konfirmandusaink Sopronban. Fent a május 27-én, lent a május 28-án konfirmáltak csoportja. 
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Szabó Blanka; Tankó Róbert; Vidó Virág; Zrinyi Zsely-
ke. Fertőszentmiklóson: Papp Edina. 

2023. május 29-én, Sarródon: Bősze Benjamin; Havelková 
Ester Alice; Mátyás Emese Csenge; Nagy Luca; Piroska 
János Sámson; Szücs Zsigmond. 

2023. augusztus 27-én: Bodnár Adél. 
 
Házasságkötésükre Isten áldását kérték: 

„Maradjon velünk, URam, szereteted, 
mert mi is benned reménykedünk!” 

(Zsoltárok könyve 33,22) 
 
 

Darcsi Jonatán Rómeó – Király Réka; Nagy Ádám – Vin-
cze Kitti; Szalai László – Mayer Barbara; Eső István – Ko-
kas Ildikó; Puskás György – Mórócz Zsuzsanna. 

 
Elhunytak: 

„És ha majd elmentem, és helyet készítettem nektek, 
ismét eljövök, és magam mellé veszlek titeket, 

hogy ahol én vagyok, ti is ott legyetek.”  
(János evangéliuma 14,3) 

 
 

2022 decemberében: dr. Tóth Kálmán (85). 
2023-ban: Földváry Erzsébet (81, Timelkam, Ausztria); 

Balogh Gyula (87); Zima Győző (73); Horváth Tivadar 
Lászlóné sz. Fekete Róza (79); id. Rácz István (86); 
Szemerei Edgar Renhardt (35); Vargáné Somi Erszébet 
(77); id. Kiss Károly (85); Romfalvi István (66); Vass 
Béla Levente (62, Nagyharsány); Borsodi-Nagy Árpádné 
sz. Furuglyás Éva Ágnes (70, Répcevis); Bocska István 
(75, Fertőszentmiklós); Cseke Julianna Mária (19); Csal-
lóközi Béla László (64); Tóth Endre (84); dr. Kőhalmy 
Tamásné sz. Mihók Éva (82); Herengu József (59, Buda-
pest); Tamási Attila (51); Kui János (84); id. Szalma 
Márton (93, Nagycenk); Szőnyi Gábor (98); Cserpánné 
Tama Ivett (44, Nagycenk); Rabi Ildikó (62). 

Balra: Kapuvári konfirmandusok a sarródi pünkösdhétfői 
istentiszteleten tett fogadalomtételük után. 
Jobbra: Nyárvégi konfirmáció Sopronban, az újkenyéri hála-
adó istentiszteleten. 

 

Pünkösdi imádság 
 

Jöjj el, Szentlélek, 
és segíts a mi erőtlenségünkön, 
mert amiért imádkoznunk kell, 
nem tudjuk úgy kérni, 
ahogyan kell! 
Kérünk, esedezz érettünk 
kimondhatatlan fohászkodásokkal! 
 

Jöjj el, Szentlélek, 
aki az igazság Lelke vagy, 
világosítsd meg elménket, 
hogy lássuk Jézus Krisztust, 
és taníts meg mindenre, 
hogy békességünk legyen, 
és a szívünk ne nyugtalankodjon! 
 

Jöjj el, Szentlélek, 
a pünkösdi tűz lángjával, 
a zúgó szélvihar erejével, 
és maradj közöttünk, 
hogy félelmünk elmúljon, 
és bátran hirdessük 
Isten nagyságos dolgait 
minden nép előtt! 
 

Jöjj el, Szentlélek, 
és lakozz a szívünkben, 
hogy ne maradjunk árvák, 
hanem megtudjuk, 
hogy Jézus az Atyában van, 
és mi Jézusban, 
és Ő mibennünk; 
és hogy az Ő parancsolatait befogadva 
és megtartva 
szeressünk Urunkat, 
és megtudjuk, 
hogy Ő szeret minket, 
és az Atya is szeret minket! 
 

Jöjj el, Szentlélek, 
és szenteld meg szavainkat, 
tetteinket 
és egész valónkat, 
hogy isteni tiszteletünk 
kedves legyen az Atya előtt. 
Jézus nevében kérünk. Ámen! 

 

Dr. Barta Zsolt lelkipásztor 



 

ÜNNEPI ISTENTISZTELETEINK 

 

Szeretettel hívogatunk mindenkit gyülekezeti összejöveteleinkre! 
 

Sopron: 

Istentisztelet vasárnap 10 órakor 

 Családi istentisztelet (tanévben) hónap utolsó vasárnapján 10 órakor 

Gyermekistentiszteletek (tanévben) az istentisztelettel egyidejűleg 

Konfirmációi előkészítő (tanévben) vasárnap 11 órakor 

Férfi Bibliakör (tanévben) hónap 2. keddjén 19 órakor 

Baba-Mama Kör (tanévben) szerdán 9.30-11.00 

Fiatal Felnőttek Köre (tanévben) szerdán 18 órakor 

Bibliaóra csütörtökön 17 órakor 

Énekkari próba (tanévben) csütörtökön 18 órakor 

Diakóniai Szolgálat összejövetele (tanévben) hónap 2. csütörtökén a bibliaórával egybekötve 

 

Fertőszentmiklós (Imaterem, Petőfi u. 62.): 

Istentisztelet minden hónap 1. és 3. vasárnapján 15 órakor 

Kapuvár (Lumnitzer Kórház, Imaterem): 

Istentisztelet minden hónap 1. vasárnapján 17.30-kor 
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ADOMÁNYOZÓINK 

FIGYELMÉBE: 
 

Az egyházközség  
adószáma: 19885135-1-08 

 

Bankszámlaszám: 
11737007-23750555 

(OTP)  

 

A Magyarországi 
Református Egyház 

technikai száma: 0066 
 
 
 
 

Maller Kálmán 
Templom és Iskola Alapítvány 

adószáma: 19112721-1-08 
 

Bankszámlaszám: 
11996004-02200794 
(Erste Bank Zrt.) 

 
 
 
 

Soproni Kálvin Kör 
adószáma: 18535318-1-08 

 

Bankszámlaszám: 
59500351-10009048 

(MBH Bank Nyrt.) 

Egyházközségünk évenként megjelenő újságját honlapunkon színesben is megtalálhatják és olvashatják 
az „Így élünk – Gyülekezeti újság” link alatt. Honlapunk címe: www.sopron.refdunantul.hu 

ADVENTI MATINÉ 
 

Szeretettel hívjuk és várjuk a hittanos gyermekeket az alábbi szombat dé-
lelőttökön 9-12 óráig adventi ünnepváró foglalkozásokra egyházközsé-
günk gyülekezeti termébe (Sopron, Deák tér 2.): 

- december 2-án mézes süteményt készítünk, 
- december 9-én kézműveskedünk, 
- december 16-án karácsony történetét elevenítjük fel sok-sok lego játék 

segítségével („karácsonyi lego-sztori”). 

December 24-én, advent IV. vasárnapján, 
10 órakor istentisztelet 
17 órakor szenteste a gyermekek szolgálatával  

December 25-én, karácsony I. napján  
10 órakor úrvacsorai istentisztelet 

December 26-án, karácsony II. napján,  
10 órakor úrvacsorai istentisztelet 

December 31-én, óév napján 
10 órakor istentisztelet 
17 órakor hálaadó istentisztelet 

Január 1-én, újévi napján 
10 órakor könyörgő istentisztelet 


